

HÉTFOI NAPLO

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő + Félévre 2 5/8 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában 1 dinár. Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK
DR ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ



MEGJELENIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36 szám
Telefon: József 303-98
Vasárnap (d. u. 4-től): T 245-81, 245-82

Bartos János képviselő ellen a rendőrség vasárnap megindította az eljárást, mert zsidó diákoknak egyetemi felvétele körül elkövetett visszaélésekkel vádolják

Vasárnap a főkapitányságon megkezdték a panaszosok kihallgatását, akik azzal vádolják Bartos Jánost, hogy pénzt vett fel tőlük numerus clausus-ügyek elintézésére, de a felvett összegekkel nem számolt el. A rendőrség az ügyészség utasítására megindította a nyomozást. A tanukihallgatások lefolytatása után dönt a főügyészség, hogy a mentelmi jog felfüggesztését kéri-e a képviselőháztól

Vasárnap reggel a budapesti királyi ügyészség utasítására a főkapitányság büntügyi osztályán egy rendkívül kínos és kellemetlen ügyben indult nyomozás, amelynek központjában Bartos János volt kormánybiztos-főispán, jelenleg a pacsai kerület országgyűlési képviselője áll.

Néhány héttel ezelőtt politikai körökben nagy feltűnést keltett, hogy Bartos János levélben bejelentette a *Keresztény Gazdasági Párt* elnökének, hogy kilép a pártból. Ebből az alkalomból fellevelezték annak a botránynak emlékét, amely a berkocsai engedélyek kiereselésével kapcsolatban zajlott a Bartos János személye körül. Annakidején ugyanis, mikor a berkocsai engedélyeket autótaxi rendszábról cserélték át, nagy tülekedés indult a rendszámokért. Néhány berkocsis Bartoshoz fordult és tőle kért támogatást. Ezek az emberek különféle címeken kisebb-nagyobb összegeket fizettek le, a rendszámot azonban nem kapták meg, sőt pénzükkel sem tudták visszazerezni. Ezekből az ügyekből kifolyólag több polgári per indult Bartos János képviselő ellen.

Most azonban, függetlenül a polgári perektől, kínos és következményekben előreláthatatlan ügy központjába került a pacsai kerület követe. Arról van szó, hogy

meghízott közül egy berkocsis a rendőrséghez fordult, azoknál ugyanis a rendőrség útján akarja tisztázni dolgát három zsidóvállalás ember, akik előadásuk szerint költészek fejében letették pénzt adtak át Bartos Jánosnak, mert megígérték, hogy bejutattja gyermeküket az egyetemre.

Négy beadvány alapján indult meg a rendőrségi eljárás, amelyet a legnagyobb illiktarásból folytatott le Megjelent a főkapitányságon dr. Szlachittz János ügyvéd és két ügyfele,

Rubinsteinn Adolfiné magánzórnó, Lázár-utca 7. szám alatt lakók és Selymes Bertalan, Avar utca 4. szám alatt lakó nyugdíjas bankigazgató

nevében és írásban panaszt emelt Bartos János ellen, aki ügyfelei szerint egy ügylet elintézésére vállalkozott, erre előre letették 320-320 pengőt vett át tőlük, azért, hogy ha a dolgot nem sikerül elintézni, a pénzt visszaadja. Az ügylet nem sikerült, a pénzt azonban máig sem tudták visszakapni. Ezt a beadványt még kellő követte.

az egyiket Német András berkocsis, a másikat Freund Samu a Főherceg Sándor u. 5. szám alatt lakó zongoragyáros adta be hasonló ügyben.

A rendőrségen természetesen nem indíthaták meg a nyomozást, mert a képviselőket mentelmi jog védi. A bizalmasan kezelt iratokért sűrűn szövegelt a királyi ügyészségre, amely a főügyészen keresztül hivatal van állást foglalni a mentelmi jog esetleges felfüggesztésére irányuló kérelem előterjesztésére. Két nappal ezelőtt megérkezett a főkapitányságra az ügyészség átirata. A királyi ügyészség nem döntött a mentelmi jogra vonatkozólag, hanem újratolta a rendőrséget, hogy folytassa le az eljárást,

hallgassa ki a panaszosokat és tanukat. Ebből arra lehet következtetni, hogy az ügyészség csak az eset pontos büntügyi kitérője után akar állást foglalni. A főkapitányságon az átirat alapján meg is kezdtek a vizsgálatot.

Bartha Gyula tanácsos, az intellektuális osztály vezetője beidézte az érdekelteket. Ma délelőtt kihallgatták Rubinsteinn Adolfinét. A kihallgatásokról természetesen semmi hír sem szivárgott ki. Rubinsteinné szerint már augusztusban megjelent a lakásán két előtte ismeretlen ár. Közölték vele, hogy tudomásuk szerint

szertelen leányát beiratni az orvosgyemterre, a numerus clausus miatt azonban akadályok merültek fel.

Azt tanácsolták neki, hogy forduljon támogatásért Bartos János országgyűlési képviselőhöz. Rubinsteinné egy Selymes Bertalan nevű ismerősével együtt, akinek szintén orvosi pályára készülő leánya van, a *Hungaria Bankban*

felkeresték. Bartos Jánost és kérték, hogy támogatassa őket törekvésükben. Kijelentették azt is, hogy tudomásuk szerint az utánjárás költségekkel jár és ezért fejenként nyolc-nyolc millióban állapodtak meg. Azonnal át is adták nyugta-ellenében fejenként 320 pengőt.

A nyugta szerint Bartos János kaucióként vette át tőlük a pénzt egy ügylet elintézésére, amely ha nem sikerül, a pénzt visszaadja. Az iratot Bartos ceruzával sajátkezűleg írta alá.

Selymes és Rubinsteinné lányát nem vették fel az egyetemre és a két medika most külföldön tanul. Mikor látták, hogy a felvétel a numerus clausus szabályai miatt nem lehetséges, vissza-

kérték pénzüket, de a kaucióként átadott összeghez máig sem jutottak hozzá. Hasonló természetű esete volt Freund Samunak. Német András pedig autótaxi rendszám megszerzése körül kért támogatást és adott át pénzt Bartosnak.

A főkapitányságon még folynak a kihallgatások. A rendőrség természetesen kellő óvatossággal kezeli a kérdést és a legnagyobb körültekintéssel állapítják meg, hogy nem egy szerű polgári bíróság elé tartozó ügyről van szó. A kihallgatások után az iratok megint a királyi ügyészségre kerülnek és itt hoznak ez ügyben döntést, amely elé élnek érdeklődéssel tekint a politikai világ

Ságl Pál.

Négy tiszt és 35 tengerész borzalmas halála az Oceánon

A Paulding nevű torpedórombozó nekifutott az S. IV. tengeralattjáró naszádnak — A naszád elsüllyedt — Egyetlen embert sem sikerült megmenteni

Provincetown (Massachusetts) dec. 17.

(Reuter.) A Paulding nevű amerikai torpedóromboló Woodend magasságában nekifutott az S. IV. tengeralattjáró naszádnak, amely elsüllyedt. Az üsszellőközés délután 3 óra 37 perckor történt. Szemtanuk kijelentik, hogy a Paulding éppen be akart futni a kikötőbe, amikor hirtelen felbukkant előtte a tengeralattjáró. A Pauldingnek már nem volt ideje, hogy irányt változtasson. A tengeralattjáró naszád azonnal a víz felszínre a bukott. Azt hiszik, hogy a törzse sérült meg. A négy tisztből és 35 tengerészből álló személyzetnek sorsáról még nincs hír. Kísérletet tesznek arra, hogy a tengeralattjárót kiemeljék.

Washington, dec. 18.

(Reuter.) A tengerészeti minisztérium értesülése szerint az elsüllyedt S. IV. tengeralattjáró naszád legénységének egy tagját sem mentették meg.

A nagyváradi zsidóság vádirata az ékszerrelbő katonának, a rombolásban segédkező tüzoltók és a fekeletlistát készítő görög papnövédek ellen

Ujabb hiteles adatok Nagyvárad rémnapjáról

Nagyvárad, december 18.

(A Hétfői Napló tudósítójától) A nagyváradi romandulás újabb megdöbbentő részletei kerültek ma napvilágra. A nagyváradi ortodox hitközség jegyzőkönyvet készített, amelyben mindeddig teljesen ismeretlen adatok vannak a nagyváradi zavarásokról. A jegyzőkönyv megállapítja, hogy a regali diákok között a nagyváradi görög papnövédek és

tanítóképzőintézet hallgatói vezették és irányították. Ok állították össze azt a **iskele listát** amelyre felvették a váradai kereskedőket és polgárokat.

A feketelistán szerepel többek között Adorján Emil dr. a nagyváradi ügyvédi kamara elnöke, Erdős Zsigmond gyáros,

Keeskeméti Lipót főrabbi, Fuchs orthodox (rabbi), Karácsonyi János dr. püspök, dr. Kövess Gusztáv ügyvéd és kivétel nélkül minden zsidó kereskedő.

A rombolást a Royal szálló terrorszáról irányították és innen indultak el különböző csoportok a papnövédek és tanítóképző halgatónak irányításával a kereskedők üzleteihez és a magánlakásokhoz.

Mindenki tudta, hogy a román diákokat a Royal szálló terrorszáról irányították és ott kapták a címeiket, hol kell rombolni. Vunescu rendőrfelügyelő megjelent a Royal szálló terrorszárán, ott a diákok vállukra emelték és körülhordozták a teremben.

A romboló diákok

elpusztították a Marmarosch Bank helyiségeit is

Most kiderült, hogy mi volt a diákok haragjának az oka. Ez a bank éveken át nagyobb segélyt utalt ki diákjóléti célokra. Két évvel ezelőtt, amikor szintén, bár kisebb méretű diákzavargások voltak, a bank bezárította a diákjóléti intézmények támogatását, mire a diákszere vezetői megengyegtek a bankot.

Ráírták még a bank igazgatóságára **segélyt megvonásáról**

A bankot lényeg szét is rombolták. Stern László nagyváradi kereskedő leánya egy román főhadnaggyhoz ment feleségül. A zavarások napján a főhadnaggy két szakasz csendőrr élén ügyelt fel a rendre. A zavaró diákok a kordon előtt megtámadtak két uriaszonyt, akikben

a főhadnaggy felesége rokonnal ismert fel.

Segélyskünye sietett, de a diákok lerántották lejáról és inzultáltak. A főhadnaggy mögött pedig ott állt a két szakasz csendőrr és röghögő nézetek, amint a diákok

bántalmazták főhadnaggyukat

A román állapokra jellemző Albu ezredes esete. Az ezredes, mint ahogy azt több váradai kereskedő vallotta, a rombolásban nagyon körültekintően utasította, akikkel bejárta a várost s figyelmeztelte a kereskedőket, hogy zárják be üzleteiket, mert a diákok mindent elpusztítanak.

Albu ezredes autóját egy diákcsoport megtámadta,

amire kirántotta kardját s az egyik diáknak az arcát megsebesítette. A többiek megdöbbenve elfutottak. Az ezredes ellen **jelentlen kardhasználat** címén fegyelmi eljárás indult.

Zsilinszky Endre lemondott a Move elnökségéről — Klebelsberg miatt

Borbély Matzky Emil a Move új országos elnöke

Vasárnap délután 5 órakor a MOVE Podmaniczky-utcai székházában országos kongresszus volt. Az első három naporban összesen mintegy 25-30 kiküldött ül, Oldalt és a terem közepétől a falig és leányesczerzések voltak helyet. A terem így is

konogott az őrösségél.

Az érdeklődés teljes hiánya jellemezte ezt a kongresszust, amit maga Gombós Gyula is megállapított felszólalásában.

A megnyitó beszédet Gombós Gyula mondta, majd

Zsilinszky Endre volt nemzetgyűlési képviselő. A MOVE országos elnöke bejelentette az elnöki tisztségre való lemondását.

Zsilinszky Endre a MOVE elnökségéről való lemondását azzal indokolta meg, hogy

személyes antagónizmusban van Klebelsberg Kunó úr kultuszminiszterrel, aki az ő személye miatt nehézségeket gördít a MOVE sportszervezetének működése elé.

A MOVE érdekeit jól szolgáltni lehet, amíg az elnöki tisztségre való lemondás Gombós Gyula jegyzőkönyvi közönetel szavaztatott meg a távozó elnöknek, aki érdemudat működést fejtett ki.

Utódjul Borbély Matzky Emil országgyűlési képviselőt választották meg közfelfüggetléssel.

Ezután betöltötték az igazgatótanács tagjait. Az igazgatótanács tagjai között a következő érdekesebb nevek szerepelnek: Bakó László, a Nemzeti Színház tagja, Gombós Gyula, Gombós Gyuláné, Eckhardt Tibor, Raffay Sándor evangélikus püspök, Gálócsey Árpád.

„A magyar kérdés ma már világkérdéssé lett“

Lukács György nagy beszéde az Országos Közművelődési Tanács közgyűlésén

Vasárnap délelőtt Pest vármegye székházában díszteremben tartotta közgyűlését az Országos Közművelődési Tanács. A közgyűlésen megjelent Rákosi Jenő, Wlassics Gyula báró, a közgazdasági bíróság elnöke, Hercegy Ferenc, Rozsnyó László püspök, Agoraszó Tivadar alispán, Czékó Elemér és Fogony Frigyes államtitkárok, Szécsény Dénes ny. államtitkár és Czabaly Kálmán, a Közmunkák Tanácsának elnökhelyettese.

Némethy Károly v. b. t. l. elnöki megnyitó beszéde és Nagy Örpád vallás- és közoktatásügyi államtitkár felszólalása után

LUKÁCS GYÖRGY

v. b. t. l., a nemzeti kisebbségi kérdések ügyét boncolgatta s szöveletet az Erdélyben történt eseményekről.

— Ami a mi sérelmünkre Nagyváradon, Aradon, Brassóban, Kolozsváron s Erdély egyéb helyein történt, Orománia színe-jáva, jövő reménye, Románia felsőiskolai ifjúsága részéről, előre megállapított terv szerint, a hatóságok passzív rezisztenciája mellett, az illetékes módon beteljezi az eddigi visszaléteket. Minden

nem más, mint világszerte hatalmas propaganda Románia ellen s a magyar igazság mellett, mert ez befűl szerint való megállapítása annak, hogy nemcsak a magyarság, hanem az egész emberiség ellen követtek el soha helyre nem hozható bűntetteket azok, akik a fejlett nyugat-európai kultúrát, — amelynek lételeményei az Erdélyi nagyvárosok is, — tudatosan, alantas színpadon, barbár balkáni kuturnóvára akarják leszállítani.

Lukács György beszéde további során rámutatott arra, hogy

a magyar kérdés ma már világkérdéssé lett s megdőlt a trianoni békeszerződésnek bázisa, amely azon alapult, hogy Magyarország volt a világháború felidezője. Azokból a nemrég nyilvánra került okmányokból, amelyek bizonyították, hogy Tisza István gróf az osztrák-magyar monarchia közös miniszterének értekezése kapcsán a háború ellen foglalt állást, kiderült, hogy nem a magyar nemzet akarta a háborút.

Jó a karácsonyi vásár a pesti üzletekben

Séta vasárnap délelőtt a városon végig

Vasárnap — a közelgő karácsonyi ünnepekre való tekintettel — a kereskedők déli tizenkét óráig tartathatták nyitva üzleteiket. Végigsétáltunk a városon és kérdést intéztünk egyes cégekhez, vajjon a karácsonyi vásár beváltotta-e a hozzáfűzött reményeket.

Első utunk egy körüti

cipőáruházba

vezetett, ahol érdeklődésünkre a cég főnöke a következőket mondotta:

— Cégünk mindent elkövetett, hogy a gyenge őszi szezon jó karácsonyi vásár váltsa fel. Annak ellenére, hogy a bőrárak emelkedtek és a munkabér is magasabb lett — nem drágítottuk a cipők árát, hanem a régi olcsó árakon adjuk változatlanul. Huszonöt-harminc pengőért már kitűnő minőségű cipőt tudunk adni a vásárlóknak. Ami pedig az üzletmenetet illeti — nem panaszkodhatunk — egy-két hete megindult kissé az üzlet.

Egyik nagy Rákóczi-utli

ékszerüzletbe

nyitottunk be. A kirakatok roskadoztak a rengeteg talmi és valódi ékszerrel. Sokan bámulták a közszemlére tett pompás ékszereket, de az üzletben annál kevesebben voltak.

— Hát kérem, — mondja az ékszerész —

ezideig nem nagyon élénkült meg a forgalom. Igaz ugyan, hogy az ékszer és hasonló cikkek vásárlását a közönség az utolsó napokra halasztja. Eddig inkább csak érdeklődők nézeltek nagyszámban.

A belvárosi

dívatóru

kereskedő közölte, hogy 20 és 25 százalékkal csökkentette az árát, hogy a karácsonyi vásár minél jobban sikerüljön.

De feltűnően kirívó drágulásról is számolhatunk be. — Az élvitrág ára jóformán egyik napról a másikra száz százalékkal emelkedett. Megkérdeztük egy Andrassy utli

virágkereskedés

tulajdonosnőjét, hogy mi teszi indokoltá ezt a nagyarányú drágulást.

Főképpen a hirtelen beálló hideg okozta az áremelkedést. Hozzájárul ehhez, hogy most van tetőpontján a szezon, közelkednek a karácsonyi ünnepek és a kereslet megerősödött.

Most van a főszezonja a játékszereknek. A jó gyermekek számára most vásárolják a játékokat a karácsonyi alá valót.

Az egyik nagy

játékház

tulajdonosa munkatársunknak a következőket mondotta:

VIGSZINHÁZ Pénteken először

Lengyel Menyhért szindarabja

A postásklaszony

Varsányi Irén, Gombaszögi Fride, Gaál Franciska, Gazsi Mariska, Kiss Ferenc, Somlay Rajnai, Szerémy, Máty, Gárdonyi, Maklary, Hajmássy fellépései

A nagyváradi ékszerüzletek kirabálása miatt a város helyi híradásai között. Mikor ugyanis a díkok szétrombolták az ékszerüzleteket, az árut az utcára dobálták.

A katonák fölzedték az ékszereket.

A tisztek azonban elvettek tőlük s maguknak tartották meg. A legénység emiatt fölázadt s követelte, hogy adják vissza nekik, mint mondták, a zsákmányhoz, a szabad prédához joguk van s azt tőlük a tisztek el nem vehetik. A legénység viselkedése oly fenyegető volt, hogy az egyik század az utcáról be kellett vonulni a kasz nyába.

A nagyváradi tüzéltörparancsnok ma jelentést terjesztett a hadbírószághoz, amelyben mentést kért az alól a vad alól, hogy a tüzéltör rombolók szét a Telek-utcai zsidó templomot és a rombolásban segédkeztek volna.

Több szemtanú állította, hogy a templom nehéztűzfegyverrel a tüzéltör csákmánnyal zúzott be s a templom felszerelését, bútortartat, padlózatát

a tüzéltörök égő hátlyáva

próbálták meggyújtani s mert nem sikerült a nehéztűzfegyvereket lángra gyújtani, ima könyörgéket, thórátok raktak az összehalmozott bútortokra, ezeket meggyújtották s így sikerült a templom felszerelését is elhamvasztani

Hadik János gróf visszatér a FAKSZ élére?

A Falusi Rótklakáséptől Szóbelkeret ügyében sulyos zavorkodást idézett elő a parlament összerúhelletlenégi bizottság döntése, amelynek eredményeként Ráday Gedeon gróf Czuczor András lemondott az elnöki, illetve alelnöki állásról. Tamásy József, a Faksz honvédelmi engedélyes elnöki ügyvezető igazgatója még nem döntött, hogy képviselői mandátumát tartja-e meg, vagy az igazgatói állást. Ezekután az érdekeltek körében

teljes tanácsatlanság uralkodik

abban a tekintetben, hogy kit kell a Faksz élére állítani. Minthogy itt sulyos milliárdokről és az egész országra kiterjedő nagyjelentőségű szakkérdésekről van szó, a legilletékesebb helyeken mozgalmat indítottak abban az irányban, hogy

a Faksz élére Hadik János gróftól hívják vissza

Hadik János gróf, mint a legkitűnőbb szakember állásának megjelölésére dolgozott a Faksz elnöki pozíciójában, politikai okokból kénytelen volt azonban lemondani. A történetek után kétséges, hogy

Hadik János gróf vállaltja-e a Faksz elnökségét?

Vasárnap délelőtt illetékes kormánybírók és a Faksz-ban érdekeltek között tanácskozások folytak abban az irányban, miként kellene Hadik János gróftól rávenni arra, hogy visszatérjen a Faksz élére. Hír szerint maga Bethlen István gróf miniszterelnök személyesen intervenciót intézett Hadik János grófnál a Faksz elnökségének vállalása érdekében.

Még csak

6 nap

és

megszűnik

Budapest legnagyobb

ékszerüzlete

GÁBOR

Rákóczi-ut 6. szám alatti

A megmaradt hatalmas raktárt soha nem lehetett olcsó áron árulni. Ilyen alkalom soha többé nem lesz!

Saját érdekében kérjük, a nagytorlódás elkerülése végett, bevásárlásait már most eszközölje. Meggyőződhet hallatlan olcsó árakról!

Pénteken 50-edszer

Mersze-e Mary?

KIRÁLY SZINHÁZ

HAROLD LLOYD

Megjőit a golya!

CSÜTÖRTÖKTŐL A DECSI MOZIBAN

zöket mondotta: — Természetesen megélnékül a forgalmunk. Főképpen az olcsóbb futja játékoknak van nagy keletjük. A karácsonyi díszeket vásárolják már most is sokan. Mi is lényegesen leszállítottuk az árakat, úgyhogy a szegényebb szülők is megkaphatják gyermekeiket karácsonyi ajándékkal. Végül egy

csokrosboliba

látogatunk el. — Szaloncukrot és karácsonyíróval csokoládé díszeket vásárolunk. Főképpen szaloncukrot, mert az olcsó — egy kilogramm 2 pengő. Az ize! hál! Istennek megy, a karácsonyi vásár beváltotta hozzáfűzött reményeinket.

A KUT Rippl-Rónai emlékünnepe

A Képzőművészek Új Társasága (KUT) vasárnap délelőtt az Akadémia szülőfaluján megtartott felolvasóteremben hódolt elhunyt elnöke, Rippl-Rónai József emlékének Skerlecz Iván báró elnöki megnyitása után Simonyi Mária Babics Mihálynak erre az alkalomra írt nagyszabású költeményét. „A festő halála”-t s Ady Endrénél Rippl-Rónaihoz írt „A szülőfaluj halála” című megrendült versét mondta el a publikum zúgó ovációja mellett. Ezután Kernstock Károly festőművész mondotta el emlékbeszédét Rippl-Rónai felett. Kernstock Károly meghatóan igaz megemlékezése után Rózsa Miklós, a KUT igazgatója tartott előadást.

Meghamisított postatakarékpénztári könyvre kölcsönt vett fel egy ügynök

A rendőrség körözi a hamisítót

Plichta Géza budapesti szövetlőgyőnk néhány héttel ezelőtt 2000 pengőt kért kölcsön Székesfehérváron Horváth Miklós és Bató József ottani kereskedőtől. A kölcsön fedezetűl

egy budapesti 62. számú postafiók által kiállított, 3000 pengőre szóló takarékkönyvet adott át.

Mikor a kölcsön határideje lejárt, felszólították a fizetésre. Plichta azonban pénz helyett levelet küldött hiteltelőségek, amelyben közölte velük, hogy a fedezetűl adott takarékkönyvet teljesen értetlen hamisítvány. Horváthék a meglepő beismerés után a rendőrségre vitték a takarékkönyvet. A szakértői vizsgálat során kiderült, hogy Plichta eredetileg 2 pengőt helyezett el takarékbán.

a kettős számot valami vegyszerral eltűntette és háromszert írt helyébe.

A hamisítvány ügyében a székesfehérvári rendőrség megindította a nyomozást, elrendelte Plichta körözését és átiratot küldött a budapesti főkapitányságra, amelyben kéri az ügy budapesti vonatkozásainak kivizsgálását.

Karácsonyra vásároljunk

GSCHWIND	lőkörök,
GSCHWIND	rumok,
GSCHWIND	borpárlatok,
GSCHWIND	gyümölcspárlatok,
GSCHWIND	gyümölcskonzerveket,
GSCHWIND	fűszerekkonzerveket,
GSCHWIND	csokrozott gyümölcsöket

mert minőségileg egyenrangúak a külföldi gyártmányokkal, árban pedig lényegesen olcsóbbak! Kaphatók minden fővárosi és vidéki fűszer- és csemegekereskedésben!

Dr. KAJDÓCSY szakorvos rendel 10-4 és 7-6 órák között

A Magyar Nemzeti Párt vasárnapi gyűléséről feketeinges sasok vezették ki a szocialistákat

Budaváry László vasárnap délután programbeszédet tartott a régi képviselőházban

Vasárnap délután a régi képviselőházban tartotta nagygyűlését a Magyar Nemzeti Párt. A gyűlés alkalmából zsúfolásig megtelt a régi képviselőház ülésterme és karzata. A szónoki emelvényen

husz feketeinges, darutollas, ÉME-jelvényes „sas” állta körül, akik közül többen fokost szorongattak kezükben. Dr. Tasnády-Kovács József elnöki megnyitőbeszédét után

Budaváry László ismertette a vezetése alatt álló párt programját.

— Ez a párt — ugymond — a kommun utáni időkben alakult a dolgozó keresztény nép védelmében s fontosságát csakhamar fel is ismerték a becsapott, keresztény tömegek. Lassan, de megindult pártunkhoz a családközös, amikor a *hizékeny nép pillán hatalomra jutott vezérek lejtőre vitték a becsapott nemzetet.*

— Mi — ugymond — zászlót bontunk az áruló magyarokkal, a megfertőzött dlszkeresztényekkel, a szocialdemokratákkal s a zsidósággal szemben.

— A szocialdemokraták magatartására csak annyit mondok el most, hogy amidőn a szocialdemokráta vasmunkások otthonában egy trianoni jelvényt viselő munkás megjelenik, a *szocialista munkások rátámadnak, letépték jelvényt és elverték társukat.* Ilyenek a szocialisták, akik Istent és hazát megtagadják.

Budavárynak kijelentésére hangos közbeküldések hallatszottak a karzatról a tömeg sorailban elhelyezkedett szocialdemokraták részéről és a közbeküldések nyomán

hangos botrány tört ki az egész teremben. Sokan helyeikről felállva kiáltottak a karzat felé:

— *Ki kell dobni a soralkba befurakodott vörös gazembereket!*

Pár percnyi szünet után folytathatta csak Budaváry beszédét, amelyben a Magyar Nemzeti Párt egyik programpontjaként hangoztatta, hogy *meg kell szüntetni a zsidó sajtó káros működését,* csak a keresztény nemzeti alapon álló lapok megjelenését szabad megengedni,

numerus clausus-t kell behozni az állami élet minden vonatkozásában,

ki kell mondani, hogy a minisztériumokban s egyéb állami hivatalokban *szabdkörművek és zsidók hivatalát nem viselhetnek s egyben minden eszközzel küzdeni kell a területi integritás helyreállításáért.*

Általános tetszés közben fejtette tovább Budaváry a párt programját, mely szerint a Magyar Nemzeti Párt követeli, hogy a zsidó

birtokok az állam által eredeti vételáron visszavásárlandók. Magyarországon 5000 holdnál nagyobb földbirtokkal ne rendelkezzen senki sem,

zsidó pedig egyáltalán ne lehessen sem földbirtokos, sem földhérfő.

Ezekre a kijelentésekre ismét hangos közbeküldések hangzottak el a karzaton:

— *A zsidók is állampolgárok! Erdélyben megmutatták a zsidók, hogy jó hazafiak!*

Cuza és hordál garázdálkodtak Erdélyben!

A közbeküldésekre a teremben parázs

botrány keletkezett. Budaváry a karzat felé fordulva folytatta beszédét:

— Szívesen látom, hogy szocialdemokraták jöttek ide közbéni. *Nem is mondom, hogy dobják ki őket, sőt ha valaki ki akarná őket most dobni, én akadályoznám meg!* Még azt is szívesen látom, hogy maga Peidl és Rothstein jelenne meg közöttünk, legálább tanulnának tőlünk hazafiak kötelesség-tudást.

Alig mondta ki Budaváry ezeket a szavakat,

a feketelinges „sas”-ok megjelentek a karzaton s egymásután eltávolították onnan a közbeszóló szocialdemokratákat.

Ez az aktus természetesen általános, percekig tartó izzó hangulatban folyt le.

Budaváry László beszéde után Pröhle Vilmos egyetemi tanár a Magyar Nemzeti Párt oktatásügyi programjáról tartott előadást, majd felolvasták a testületek névsorát, melyek bejelentették csatlakozásukat a Magyar Nemzeti Párthoz.

Pesthy Pál igazságügyminiszter a karácsonyi amnesztiáról

A karácsonyi ünnepek közeledtével sok szó esik politikai körökben arról a kérdésről, hogy az ilyenkor szokásos amnesztiában az államfő kiket fog részesíteni. Híre jár, hogy az idei karácsonyi amnesztiában nagyobb méretű lesz, mint az eddigiek. Egyesek tudni vélik, hogy

a frankkügy elléltje is amnesztiát kapnak karácsonyra

és így Nádosy Imre már most kiszabadul a haitai fegyházból, noha csak 1928 májusában volna föltétlenül szabadlábra helyezhető. Ebben az esetben — az idevonatkozó hírek szerint — természetesen azok az ellélttek is amnesztiában részesülnének, akik a frankkügyből kifolyólag rájuk jogerősen kiszabott fogházbüntetést még nem kezdték meg.

A Hétfői Napló munkatársa ebben az ügyben beszélt

PESTHY PÁL

igazságügyminiszterrel, aki a következőket jelentette ki:

— Mint a parlamentben elmondott beszédemben hangoztattam,

nincs szó általános amnesztiáról.

— A beérkezett kegyelmi kérvényeket az igazságügyminisztérium felterjesztette a kormányzó ur öfömméltóságához, aki e héten meghozza döntését. Minden egyes eset külön elbírálás tárgya. Ezáltal még csak annyit jelenthetek ki, hogy az idén előreléhatóan nagyobb lesz a megkegyelmeztettek száma, mint tavaly volt.

A döntés december 24-én, szombaton délelben kerül nyilvánosságra,

ugy mint eddig is történt.



Könnyen akarsz járnivalni?
Palma-sarkot
kell viselni.

A kérdést újból megbeszélje. A tanácskozás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg és azon

az összes bajtársi egyesületek delegáltjai résztvettek.

A vezértanácsi táborozáson általános felütést keltett, hogy felállt *úttér Bányágyi György dr. a Turul fővezére és bejelentette, hogy a fővezérség a szentűrs döntéséből, amely a fővezérségnek a fegyveres kihívásra vonatkozó határozatát elutasította, levonja a konzekvenciát és*

testületileg lemond.

A bejelentést nagy konsternációval fogadták a megjelentek, majd izgalmas vita indult meg, melynek során a *bajtársi egyesületek bizalmat szavaztak a fővezérségnek és a lemondást nem fogadták el.*

Három autó összeütközött a Soroksári-úton

Különös karambol történt vasárnap este a Soroksári-úton 186. számú ház előtt. Az utasten két autó robogott egymással szemben s mikor a 186. számú ház elé értek, az egyik autó megcsusszolt s

a szembejövő autónak zuhant.

Az összeütközés következtében a két autó benzintartálya összetört és az alaklank csörögve hullottak a földre. Még ki sem szálltak az autók sofőrjei, mikor az egyik mellékútból gyors iramban egy autó kanyarodott be a Soroksári-útra, amely a sötét utasten szintén megcsusszolt és

belefutott a másik két autóba.

Az összeütközés következtében ez az autó is összetört. A *három összeütközésnek két sebesülte is van, Bartók József sofőr és az egyik autó utasa, Kaszás Józsefné 78 éves asszony, akik kisebb zúzódási sérüléseket szenvedtek. A sérülteket a mentők vitték ápolás alá.*

Lemondott a Turul szövetség fővezérsége

A bajtársi egyesületek nem fogadták el a lemondást

A Turul bajtársi szövetség szombaton a késő esti órákban *vezértanácsi táborozást tartott, amelyen a románait zavarások ügyében elfoglatandó álláspontot vitatták meg.* A Turul korábbi határozata szerint fegyveres elgúttelt akart kérni a román

diákságtól, a *fővezérség határozatát azonban a*

szövetség szenátusa, mely egyetemi tanárokból áll, elvetette.

Ez tette szükségessé, hogy a vezértanács

FIÓKTELEPEK:

VI. ERZSÉBET-KÖRUT-36 IV. KECSKEMÉTI-U-19 DEBRECEN-FERENC JOZSU22
VI. ANDRÁSSY-UT-37 IV. KOSSUTH LAJOS-U2 SZEGED KARASZ-U 6

HIREK

Igen hideg idő várható. A Meteorológiai Intézet vasárnap az időjárásról a következő prognózist adta ki: *Továbbra is élénk ésszaki szelekek változókonny, igen hideg idő várható, helyenként havazással, hófúvással.*

Klebelsberg kultuszminiszter beteg. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter külföldi utjában erősen megbélt, úgyhogy hazatérte után már nem is jelenhetett meg a parlamentben. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter vasárnap ágyban fektült és éppen ezért nem jelenhetett meg a Pestvármegye székházában tartott gyűlésen sem. A kultuszminiszternek könnyű feloldása in-fluenzája van.

Kedden, január 10-ig elnapolják a Házat. A képviselőház kedden déli egy órakor tartja ebben az évben utolsó ülést. Ezt megelőzően pontban 10 órakor a felsőház tart ülést, amely a képviselőházban legutóbb megvitatott törvényjavaslatokat tárgyalja le. Eredetileg január elejéig napolják el a felsőház üléseitől, minthogy azonban a törvényhozásnak intézkednie kell a validációra pérek felfüggesztésére vonatkozó december 31-ki terminus kitoldásáról, a felsőházat még ebben az évben össze kellett hívni. A képviselőház ülése formális lesz, amennyiben a napirenden csak a felsőház üzenetének átvétele szerepel — ezeknek a törvényjavaslatoknak „végszerkezetben” való elfogadása tárgyában. A képviselőházat január 10-ig napolják el.

Karácsonyi ünnep a tőzsdén. Vasárnap délelőtt a tőzsdén a bankok vezetői karácsonya-ünnepséget rendeztek, amelyen nagyszámú ünnepély keretében kétezer gyermeket ruháztak föl. Az ünnepségen a fővárosi Rákpa Ferenc főpolgármester, a kormányt dr. Dreher Imre népjóléti államtitkár képviselte.

Elmaradt a debreceni egyetemi ifjúság tiltakozó gyűlése. Debrecenből jelentik: A debreceni egyetemi hallgatók bajtársi szövetsége itt vasárnap délelőtt gyűlést akart tartani, hogy tiltakozzanak a román diákok megszállási ellen. A gyűlést elhalasztották, mert a vezetőség értesített kapott, hogy a jövő héten minden egyetem ifjúsága az illető város polgárságával együtt közös tiltakozó gyűlést fog tartani és a debreceni diákság nem akarja az országos gyűlések programjának elébe vágni.

Megalakult a Magyar Férfiak Szentkorona Szövetségének győngyösi szervezete. Mint Győngyösről jelentik, vasárnap délelőtt a győngyösi Katolikus Legényegylet helyiségében megalakult a Magyar Férfiak Szentkorona Szövetségének győngyösi szervezete. Az alakuló ülésen gróf Károlyt József országgyűlési képviselő, a Magyar Férfiak Szentkorona Szövetségének célját ismertette a rövid beszédet mondott gróf Apollónyi György is. Az alakuló gyűlés után a Hungaria-szálló tereinben a legitimista férfiak a közös ebéd során számos pohárköszöntőben éltették Otóti s a Szövetség vezetőit.

Sopronmegyei ünnepélyes díszítése a Magyar Tudományos Akadémián. Ünneplésy keretek között ünnepelte meg a Sopronmegyei Kör Sopron város városi emelvények 350 éves évfordulóját és a népszavazás emléketétét. A díszülésen az előkelő közbétség sorában megjelentek: Hermann Miksa kereskedelmiügyi miniszter és vitész Simon Elemér, Sopron vármegye főispánja is. Dr. Petrik Atadár, a Sopronmegyei Kör ügyvezető elnöke előző megnyitja után Thurner Mihály dr. Sopron szab. kir. város polgármestere mondotta el ünnepi beszédét. Gergely Endre ny. m. kir. eszenőszázados törvénytérleket ismeretlel Sopron város történetét, a honfoglalástól kezdődőleg. Majd Gyula diák „A soproni tuszak” címmel nekem drámai jelenetű mutatót be. Befelezésül az egybegyűlt közönség elénekelt a Himnuszot.

Az Újpesti Közművelődési Kör jubileuma. Vasárnap fennállásának ötvenedik évfordulóját ünnepelte díszközgyűlés keretében az Újpesti Közművelődési Kör. A kör, mely báró Szerényi Józsefet örökös tiszteletbeli tagjává választotta, elhatározta, hogy a Magyar Tudományos Akadémia után ezen-pengös pályáztatót ír ki „A helyi egyesületek hatása Magyarországon közművelődésnek fejlesztésére” című legjobban sikerült pályamunkára.

A Hadviselt Mérnökök Nemzeti Szövetségének közgyűlése. Vasárnap délelőtt a Magyar Mérnök és Építész Egyeslet székházában tartotta évi rendes közgyűlését a Hadviselt Mérnökök, Építész és Műszaki Tisztek Nemzeti Szövetségének Csepeldy Endre elnöki jelentése s az évi jelentés előterjesztése után a közgyűlés megválasztotta az új elnökség és választmány tagjait.

Ereký Károly nyilatkozata a Talbot-ügyről

„Még sok centralét kell építenünk”

A főváros szombaton szíjlejtette a Talbot-ügyben elkészített elaborátumát, amelyben kifejtette álláspontját a villamos centralé felállításával kapcsolatban. Az előterjesztés szerint a főváros a lánchídi centralét csak áramot kíván igénybe venni és annak létesítésében nem akar aktív részt venni.

Kérdést intéztünk a Talbot-üggyel kapcsolatban

EREKÝ KÁROLY

ny. miniszter, f. v. bizottsági taghoz, aki a főváros világiati bizottságának is tagja és aki kérdéseinkre a következő nyilatkozatot adta: — Magyarországon nagyon sok elektromos centralét kell még építeni, amíg a nyugat-európai nívót elérjük; lévén nálunk évente-kint és lakosonként a villanyáramfogyasztás mindössze 60 kilowatt, míg nyugat-európában tízszer annyi: 600 kilowatt Nekünk tehát a Bányhidán kívül

tízszert annyit kell építenünk.

Ennek a centralé-építkezésnek első láncszeme lesz az, amely most Bányhidán fog épülni. Nekem, mint műszaki szakembernek teljesen mindegy,

hogy hol épül az első elektromos centralé s tisztán fizeti harc a szembányavállalatok között is, hogy Bányhidán vagy másutt épüljön az föl. Ha meggyőződésem volna arról, hogy a Bányhidán építendő centralé Buda-

pest fővárosára nézve káros, úgy állást foglalnék amellett, hogy a centralé másutt épüljön. Meggyőződésem azonban hogy egyáltalán nem hátrányos a fővárosra nézve, hogy az elektromos centralé Bányhidán épül fel s nem Budapestben.

MAGYAR MIKLÓS

kérdésünkre a következőkben ismertette álláspontját a Talbot-szerződés ügyében: A Talbot-szerződés megkötését — mondotta Magyar Miklós — Budapestre nézve jól-tétlenül károsnak tartom. A Talbot-szerződés kimutatolaton hátrányos a fővárosra nézve s a Talbotokkal való megállapodásnak csupán egy menője lehet, hogy politikumból volt kénytelen a főváros átvenni magát a Talbot-szerződésnek s más oldalról rekompenzálódik a fővárosra nézve az a hátrány, amelyet a szerződés jelent.

— Szerintem a centralé minden idegen léke s támogatás nélkül megépíthető volna az Elektromos művek is, melynek hiteles és konstans állása elg. első egy iv centralé létesítésé-hez. Nem kell más említenem, csak azt, hogy ha az angol tranzakció nélkül épülne meg a centralé, ugy annak óriási összegre rugó gépberendezését is a magyar ipar készíthetné. Mi-után azonban ez nem fog megtörténni, a Talbot-szerződés után 30 éven keresztül a tőkére és haszonrészesedést mind a magyar államnak, illetve Budapest fővárosának, és a közönségnek kell viselnie.

Tizenhét hónapos gyerekekkel együtt kilakoltattak egy családot a Dohány-utcában

Tízfokos hidegben a kapujában

1927 december 17. Történet a főváros mely-ségeiből nyolc nappal karácsony előtt.

Varga János több mint tíz év óta lakott István úton a Dohány-utca 71. számú ház egyik szoba-konyhás lakásában. Varga István három évvel ezelőtt meg-sült és feleségét is a lakásba hozta. Nyáron az apa is megcsúszott. Nőülését jejelentette a ház tulajdonosnak és egyidőre há-lyagos lett, hogy a lakás főbérletét írja át fia nevére. A kérés teljesítését a ház tulajdonos megtagadta és felmentta Vargáknak a lakást. Megindult a pereskedés. A bíróság a ház tulajdonos érvelés-tét fogadta el és arra kötelezte Varga Istvánt, hogy hagyja el a lakást.

Szombaton délen aztán hatóság emberek jelentek meg a kis lakásban és megkezdtek a

kilakoltatást. A szegényes butorokt lehoradták az udvarra, ahol azokat a sűrűn hulló hó nyomban fehér lepellel borította be, Varga István, a felesége és tizenhét hónapos gyer-mük pedig a kapujában kerültek és ott lépe-geltek azon, vajjon a 10 fokos hidegben hol fogják tölteni az éjszakát? Egy ismerősök meg-könyörült rajtuk és hajlítkol adott nekik, ne-hogy az udvar közepén a butorok mellett le-gyenek kénytelenek az éjszakát eltölteni.

Es holnap!

Miniszter Úr, bírósági urak! Azt mondják, hogy télviz idején nem dobhatják ki a szegény embert kicsinyke odújából... Vagy ez csak afféle szolás-mondás!

Ötvenezer pengős csalásért feljelentette egy pesti bankár volt társát

A panasz szerint a bankár jogtalanul eladta társának berlini házát

Rendkívül érdekes intellektuális bűnügy-ben indított vasárnap nyomozást a buda-pesti főkapitányság. Az ügy előzményei meg-arra az időre nyulnak vissza, amikor a kül-földiek, főleg a budapesti kis- és nagytőkés-ek valóságilag megrohanták a berlini ingatlan-piacot s a rohamosan értéktelenedő német márkákért hárszorokat vásároltak össze a német fővárosban.

Taufert Emil és Rosenfeld Adolf buda-pesti bankárok, a Baross-tér 14. szám alatt lévő Keleti Bankház tulajdonosai a márka zuhanásának idején ugyancsak elhatározták, hogy

Berlinben házakat vásárolnak.

Rosenfeld nevére vették a házakat. Később Taufert kilépett a cégből és részesedése fejé-ben

Rosenfeld Tauferté ruhásta

a cég által vásárolt két nagyrétké berlini

ingatlan: a Nordstrep és Richter strassen lévő bérpalotákat. Az ingatlan átruházás meg is történt Budapesten közjegyző előtt. Amikor azonban ezt Berlinben a telekkönyvben is keresztül akarták vinni, kiderült, hogy a márka zuhanása alatt, az ugynevezett „schwarzarkafok” idején volt ingatlanok át-ruházása rendkívül nehézségekkel és költsé-gekkel jár. Taufert erre ideiglenesen előállt az átruházástól.

A házak Rosenfeld néven maradtak, Kőrösből egy hónapra ezelőt Taufert legnagyobb meglepetéssel arról értesült, hogy

Rosenfeld az ő tudta és beleegyezése nél-kül eladta az egyik házat, míg a más-ikra 12.000 aranymárka kölcsönt vett fel.

A megremült ház tulajdonos erre a buda-pesti főkapitánysághoz fordult az ügyvéde, dr. Róth Béla útján család büntette címén

Eljel 2 óraker már nyitva a Hungária gőzürdő VII., Dohány-utca 44. Sz.

Még 3 napig az isteni BERGNER a SZERELEM főszerében az ORIONBAN

Mersz-e Harry nekem egy „Ideál paplant”

vasárnap 7 Gyártó Sándor M. Ferenc Kameryar Károly-u. 1. (Központi városkúza épület)

bűnvádi feljelentést tett volt társam, Rosenfeld Adolf ellen.

Bemutatta a rendőrségen a hiteles köz-jegyző okiratát, amely szerint a házak az ő tulajdonát képezik, úgy hogy szerinte Rosen-feld kétszer adta el a berlini házakat: egy-szer neki, egyszer pedig az ő tudta és bele-egyezése nélkül másoknak.

Taufert 50.000 pengős család miatt tett feljelentést.

A rendőrség ma délelőtli s tegnap este egész sereg tanut hallgatott ki az érdekes bűnügyben s elrendelte a legstélesebbőlör nyomozást.

Continental Étterem
Dohány-utca 42-44
Elsőrendű déli menü
2 pengő
Este
Kalmár Tibor muzikál - Tánc

Elfoglott könyvtolvaj. Az Általános Könyv-kereskedelmi Rt. jeleltette a főkapitány-ságon, hogy nagyméretű rakárából igen sok könyvet ellopott. A rendőri nyomozás eredményre vezetett a vasárnap előállított a főkapitányságra Mikus János kereskedőgécéd, aki a vállalat rakárában volt alkalmazva. Mikus beismerte, hogy nyolcvannegy könyvet elvitt a rakárból, vallomása után őrizetbe vették.

Kigyulladt egy vasuti kocsi a Keleti pályaudvaron. Vasárnap este nagy riadalom támadt a Keleti pályaudvaron, ahol egy szerelvénynek a kocsijából magas lángok csaptak ki. A pályaudvar személyzete nyom-ban hozzálátott az oltáshoz, majd értesítet-tek a lözölkötől is, akik az égő kocsit — amelyben szerencsére senki sem tartózkod-tott — eloltították. A kocsinak egy része el-hagyadt.

25 év Afrika vadjai köztölt. Közel 25 év különös kalandjait, izgalmas tapasztalatait gyűjtötte egybe Kittenberger Kálmán könyve-ben, amely Vadász és gyűjtőúton Kelet-Afri-kában címen most jelent meg. A könyv tartal-máról szűkségtelen hosszasan beszélni, elkép-zelhető, hogy egy éleszemű és a világ ismer-len tájait bebolongó utazó aki emellett még magyar is, élményei mindenki számára lenyűgöző olvasmányt jelentenek. De külön meg kell említeni a könyv illusztrációit, azt a 200 fotográfiát, amelyet a szerző maga vett fel egy-egy óvatossá pillanatkban, megvegye a ne-vezetes vadállatokra s amely kifőrtén érzékel-teti a Kongó-vídeli őserdők csodálatos szép-ségeit s érdekes típusokat mutat be különböző néger férfiakból és nőköl. A könyv tipografai kiállítása, elegáns kötése is olyan, hogy a ha-lalmas albumalaku kötetet a kiadó Franklin-Társulat legszebb teljesítményei közé sorozza.

Makacs öngyilkos. Vasárnap délután a Rákóczi-ut és Erzsébet-körút sarkán eszmélet-lenül esett össze Varga Istváné 35 éves asz-sony. Az előhívott mentők be szállították a Rókus-kórházba, ahol — megállapították, hogy lúmidálal mérgette meg magát. Azonnali gyom-mormosdást alkalmaztak, amely után a asz-sony elbocsátották a kórházból. Néhány órá-val később Vargáné a Lánchídra a Dunába akarta vetni magát, de az őrszemes rendőr megakadályozta tervének keresztülvitelében s mivel öngyilkossági szándékáról nem akart le-mondani, előállította a főkapitányságra, ahol saját érdekében őrizetbe vették.

M. Kir. Ostyátsorsorsjáték. A 3. osztály húzása, holnap, kedden, kezdődik. Figyel-meg ajánljuk a résztvevőknek, hogy a meg-újítási betét 1/20 P., 1/20 P., 1/4 5 P és az előírt 30 fillér költésig a húzás előtt meg-feltesztendő, ellenesetben a nyereményre való igény, valamint a sorsjeggyel összefügg minden jog megszűnik.

Karácsonyi pihenő
Szent Margitsziget Szanatórium
Napi étkezés 7-szori étkezésével 30 pengőstől
A Nagyszállodában

LEGSZÉBB A lapjaitott 1884.
PAP LAN LEGJOBB PAP LAN LEGOLCSÓBB PAP LAN
Kárptitósúra, vas-és rézbutogyára
Szőnyeg, pokréc, függöny, Ágy- és szat-terterők minden kivételben kaphatók
GICHNER JÁNOS
Budapest, Erzsébet-körút 20.
Nagy katalógus 40 fill. előtérben postán bérmentve küldök



Csilléry Andrászt megválasztották az Orvosszövetség elnökévé

Az Országos Orvosszövetség vasárnapi kongresszusa Csilléry András az orvosok szociális helyzetének megjavításáról

Impozáns keretek között tartotta meg az Országos Orvosszövetség a kongresszusát. A MONE Szentkirályi utcai székházának nagyterme vasárnap délelőtt tíz órakor zsúfolásig megtelt orvosokkal s oly nagy volt az érdeklődés, hogy a fővárosból és vidékről összeseregelt tagok nagy része be nem jutott a terembe.

A kongresszust Tanárky Árpád dr. főtitkár nyitotta meg. Meleg szavakkal emlékezett meg a Szövetség elhunyt elnökéről Székely Ágoston dr. egyetemi tanárőr. Javasolta, hogy a kongresszus közfelkiáltással válassza meg az igazgató-tanács javaslatát alapján a következő tisztikart:

Elnök: Csilléry András dr. v. miniszter, **Másó'elnök:** Alapi Henrik dr. egyetemi magántanár.

Vidéki elnökök: Szigeti Gyula Sándor dr. Főtitkár: Tanárky Árpád dr., Nyugdíjintézet elnök: Schmidttechner Károly.

Nyugdíjintézet titkár: Szabó Géza dr. A kongresszus meleg ünnepélyesen részvett Csilléry András elnököt, akinek kétségkívül jelentős érdemeit jutalmazták megválasztásával. A választás egyhangú volt.

Csilléry András székfoglaló beszédében

megköszönte az orvostársadalom bizalmát, majd kifejtette, hogy mik az orvosi rend közös érdekei. „A Szövetség legfőbb feladata, — mondotta —, hogy az orvostársadalom szociális kérdéseivel foglalkozzék és minden lehetőleg megtegyen az orvosok anyagi és erkölcsi boldogulása érdekében.” Igérletet tett, hogy minden erejével az orvosok szociális helyzetének javításán fog dolgozni.

Csilléry beszédét szünni nem akaró tapsal fogadta a kongresszus. Ezután Barla-Szabó József dr. a betegpénztári orvosok ügyét és a miniszteriummal folytatott tanácskozásokat ismertette. Megnyugtatta az orvosokat, hogy

a betegpénztár csaknem az összes orvosokat újból alkalmazni fogja.

A munkábiáztatás teljes autonómiát kap. A jövőben fix jellegű illetményeket kapnak az orvosok.

Több felszólalás után Csilléry András és Gerlőczy Zsigmond indítványára a kongresszus táviratilag mondott köszönetet Vass József néppárti miniszternek, Dréhr Imre és Scholtz Károly államtitkároknak mert oly szeretettel karolták fel az orvosok ügyét.

Erhardt kapitány vasárnap jelentkezett a rendőrségen

Berlin, december 18. (A Hétfői Napló tudósítójától.) A berlini rendőrség tegnap Berlinben és más német városokban házkutatást tartott Erhardt kapitánynak a Steinhelm szövetség vezetőjének több hívével. Feljelentés érkezett ugyanis, hogy

a beíltolt Wikling-szövetség titkos szervezeteiként tovább is működik. A házkutatások során öt embert őrizetbe vettek. Erhardt kapitányról úgy tudtak, hogy ismeretlen helyen tartózkodik.

Erhardt vasárnap megjelent a berlini rendőrtörzskamrában

és maga kérte, hogy hallgassák ki. Órákon át tartó kihallgatása során tagadta, hogy ő tudna a beíltolt szervezet működéséről. Kihallgatása után eltávolított a rendőrségről és ezzel egyidőben szabadlátra helyezték az őrizetbe vett embereket.

— Sportirodalom. Alsóhársai Csorba Ernő „Zenés szabadgyakorlatok” című munkájában tartalmaz gyűjteményt állított össze a zenés gyakorlatokról. A szerző az egész anyagot három csoportra osztotta: 1. kezdő, 2. haladó és 3. képzett tornászok részére. Csorba tanár kitűnő munkája a „Kórai magyar sportkönyvtár” 2. számát képezi. A gyakorlat-anyag heves összeállítás változatossága a legjobb ajánlólevél a középiskolákhoz, levendés- és tornaegetetekhez.

— A zsidó hitközség ellenzéki pártjának gyűlése. A zsidó hitközség ellenzéki pártja vasárnap délelőtt nagygyűlést hirdetett a régi képviselőháza, amelyen azonban igen kevesen vettek részt. Fränkel Gyula dr. elnöki megnyilatgás után Hegedűs József dr. a pénzügyi ellenőrzés szükségességére mutatót rá és számszék felállítását sürgette. Blauer Mór dr. határozati javaslatot terjesztett elő, melyben a bekebelezési intézmény megszüntetését és a pénzügyek fokozottabb ellenőrzését követelte. Zala Zsigmond és Boimlter Pál dr. felszólalása után a gyűlés véget ért.

— Hálaadó istentisztelet a herceggimánosi kinevezése alkalmából. Az esztergomi főegyházmegyei hatóság rendelete folytán vasárnap minden templomban hálaadó szentmisét mondottak Serdy Jusztinján herceggimánosi kinevezése alkalmából. A budavári koronázó templomban a meghívott polgári és katonai hatóságok jelenlétében ünnepi nagymise volt, amelyet dr. Nemes Antal püspök celebrált.

— Vasárnap felavatták a szarvasi középiskola gazdasági iskolát. Vasárnap délelőtt díszes közönség előtt avatta fel Mager János földművelésügyi miniszter az Első Középfokú Gazdasági Tanintézetet Szarvason. Az ünnepségre a miniszteren kívül leutaztak Szarvasra Schandl Károly dt., Mager Károly és Tóth Jenő államtitkárok, Somssich László gróf, az OMGE elnöke, Bellezy Géza és Molnár János felsőházi tagok, továbbá Offy Imre, Erdélyi Aladár, Meskó Zoltán, Tóth Pál és sokorópátkai Szabó István országgyűlési képviselők. A szarvasi állomásról csillagút színon hajtottak a miniszter az ünnepélyes közgyűlésre, amelyen ő mondta az avató beszédet.

— A Tébe karácsonyi gyermekfelruházási ünnepsége. A Takarékok és Bankok Egyesülete úgy mint más esztendőben, az idén is több mint 2000 gyermeket látott el a karácsonyi ünnepek közeledével ruhával, cipővel és fehéremelével. Az ünnepségen ott álltak a kormány képviselőiben Dréhr Imre államtitkár, Ripka Ferenc főpolgármester, a főváros tanácsa részéről Liber Endre tanácsnok. A vendégeket a TÉBE nevében dr. Hegedűs Lóránt volt pénzügyminiszter fogadta. Dréhr államtitkár rövid ünnepi beszéde nyitotta meg az ünnepséget, azután a Tözsde előcsarnokának két oldalán felállított kiemelt helyeken megkezdődött a karácsonyi ajándékok és ruhaneműek szétosztása. — Siremléket állít Eger erri Nagy Jánosnak. Mint Egerből jelentik, Eger város képviselő-testülete közgyűlésén elhatározta, hogy Eger város az erri választókörrel két nemzeti ülésén át, elhunyt képviselőjének erri Nagy János kanonoknak emlékére siremléket állíttat.

Vasárnap országos hófúvás miatt csak nagy késéssel közlekedtek a vonatok

A vasárnapi kemény téli időjárás s az országos hófúvás következtében a vidék számos helyén

a vonatok elakadtak, több helyütt a táviró- és telefonvezetékek is megsérültek.

A budapesti pályaudvarokra befutó vonatok jórésze kisebb-nagyobb késéssel érkezett meg. A Déliavasut pályaudvarára érkező vonatok közül a Szekesfehérvárról érkező személyvonat

háromórál késéssel érkezett meg. A vonat utközben nyílt pályán az egy méter magas hó következtében elakadt s hosszú időn át vesztgelni volt kénytelen. A Nagykanizsáról érkező gyorsvonat 30 percnyi késéssel jutott be s ugyancsak elcsúszva érkeztek meg a máshonnan jövő vonatok is.

A keleti pályaudvarra érkező vonatok legtöbbje ugyancsak kisebb-nagyobb késéssel érkezett meg.

A nyugati pályaudvarra érkező vonatok közül a prágai személyvonat egyórán késést szenvedett.

A vidéken előforduló hófúvásokkal kapcsolatban

Pécsről a következőket jelentti tudósítónk:

Pécsen ma olyan hideg időjárás volt, amelyre még a legöregebb pécsi emberek sem emlékeznek. Vármegyesserte

hófúvás

volt, ami a vonatokat késleltette. A gyékényesi gyors kétórás késéssel érkezett Kaposvárra. Somogy vármegyében is óriási hóvihár dühöngött. Baranyában telefon- és villanyvezeték döntött ki a nagyerejű hóvihár. A hideg az északi és jugoszlávai telefonforgalomban sok zavart okozott. A fagy következtében

a Duna szűk.

Tudósítónk Egerből

a következőket jelentti: Heves vármegyében a nagy hóesés következtében akadályok fordultak elő a vasúti táviró- és telefonforgalomban. Egerből csak Budapesttel lehetett telefonon érintkezni. Eger és Miskolc, Eger és Hatvan, valamint Eger és Gyöngyös között a telefonforgalom megszűnt. A Fűzesabony és Tiszafüred közötti vonalon a vasúti hófúvás következtében elakadt az elakadtak az Eger és Fűzesabony, valamint a többi hevesvármegyei szárnyvonalakon közlekedő vonatok is.

Eckhardt Tibor elmondja, miért mondott le az ÉME elnökségéről

Vasárnap délután beszélgettünk Eckhardt Tiborral, akitől megkérdeztük, hogy milyen okból tartotta szükségesnek az ÉME elnökségéről való lemondását.



MEINL

ajándékosárka

totószs szerinti összeállításban

Eckhardt Tibor

a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Lemondásomnak nincsenek politikai okai. Az Ébredő Magyarok Egyesülete nem politikai testület és így lemondásom oka nem is lehet politikai természetű. Egyszerűen azért mondtam le, mert már meguntam a dolgot. Négy éve viszem az ÉME elnökségének nehéz terheit, próbáljam meg más...

A beszégetés során nyilvánvalóvá vált, hogy Eckhardt Tibor tiltakozó elkövettségének okait. Kétségkívül arról van szó, hogy az ÉME vezetőségében éles harcok folynak. Még ma sem intéződik el például Lendvai István, Prónay Pál és Kádár Lehel kilépésének bonyolalmait. A beavatottak szerint átszaporosulás készül az ÉME-ben: Lendvaiék visszatérnek régi befolyásukat, aminek ellenében viszont nagyobb kiadások fognak bekövetkezni.

Az ÉME elnökválasztó kongresszusát — hír szerint — január elsején tartják meg. Jelöltek akadnak bőven...

A jelöltek közül a legérdekesebb név Hunyady Ferenc gróf, akinek megválasztását legitimista körökben szorgalmazták, mint ahogy — hír szerint — Eckhardt Tibor lemondásának igazi oka is a legitimisták nagyarányú mozgósításában keresendő. Arról van szó ugyanis, hogy a legitimisták az ÉME-t ki akarják ragadni a szabadkirályválasztó Eckhardt Tibor befolyása alól. Innen magyarázható a legitimista Lendvai-Kádár-Prónay csoport visszalépése is.



Dante kiadása

Mesekönyvet és Réperkönyvet

nyugodtan adhat gyermekeké kezébe!

gáspár

SZÍNHÁZ - MOZI

Faludi Sándor elmondja a Fedák-affér igazi okát

Fedák Sári tulzott temperamentuma - A művész ki fizeti a miatta károsult segédszínészek karácsonyi gázsiját

Fedák Sárinak a Páros csillag primadonnájának ismeretes afférje tarja forrongásban még ma is a színházi világot. A lapok beszámolóit arról a hangos nézeteltérésről, ami Fedák Sári és Faludi Sándor, a Fővárosi Operettszínház igazgatója között támadt abból kifolyóan, hogy a „Páros csillag” Faludi hírtelen levette a Fővárosi Operettszínház játkrendjéről. Ezt a gyors műsorváltozást Fedák Sári

személyes kezeltetésnek vette és egy a színházban, mint a nyilvánosság elől élesen kifakadt a színház vezetősége ellen.

FALUDI SÁNDOR

és exponált igazgató előad hallgatósáig nem kíván véleményét mondani az ügyben. Vasárnap este a Hétfői Naplónak a következő nyilatkozatot tette:

— Ha ennek az ügyvezetőt afférrak mályre nézünk — mondta Faludi Sándor — azt látjuk, hogy ma a kétségtelenül rossz színházi konjunktúrában nem lehet olyan drága portékát olyan olcsó áron adni, mint ahogy én azt megkísérletem. Ez volt a „Páros csillag” bájja, amely elment volna száz előadásig is — amit én szereltem volna legjobban — ha a Fedák Sári egyenes kivánságára és a magam intenciójára is nem szerettem volna kártye olyan színházi gárdát, amely a színház pénztárában dróti deficitet eredményezett.

— Tehát nem szabad haragudni Fedák Sárinak és nem szabad személyes kezeltetésnek vennie azt, ha én levezem a műsorról azt a darabot, amire betek ös ráztek.

Utóvégre nem jelet színházi bukást az, ha egy darab egyfolytában huszonötöt meggy. Például a „Templom eger” huszonötödik előadása után máris új bemutatót hoz a Vigaszínház és még sem tudják seki, hogy ez a kétségtelen siker — bukást jelent. A színháznál mindig dolgozni kell és nem szabad várni mindennap, hogy valamelyik darabban lönyereményt csinál.

hanem én a magam részéről a közönség felvevő-képességére számítva, igenis minden hónapban bemutatót fogok adni.

Bűcsükeringő
Strauss operette filmen
Liane Haid
Willy Reich
Ufa

Table with 2 columns: Day and Program. Includes dates like 'Kedd', 'Szerda', 'Csütörtök' and program titles like 'Mesék az írógepről', 'Hollmann mesét', 'Elvarázsolt király'.

Ünnepi diszelőadások!
December 25-én (karácsony első napján) 2 előadás
December 26-án (karácsony második napján) 2 előadás
Szilveszteri előadások: az első előadás kezdete pont 8 órakor, az utolsó előadás kezdete pont 12 órakor
DU-PONT ÉS ARIMAND BANU, ROYAL ORFEUMBAN.
Telefon: J. 421-68

Honthy Hanna
Nászéjszaka
Berky Lili
Delly Ferenc
Gózon Gyula
Belvárosi Színház
Óriási sikere minden este

szerződését ajánlatom és örömmel fog színházban vendégszerepeln. Az affér nem is Fedák Sárinak hanem egy harmadik személynek tulajdonított, akiről egyelőre nem óhaitok nyilatkozni.

— Színházit törvényszék elé nem viszem az ügyet. Teljesen szabad kezelt adok a művésznők, hogy hol játszik.

Fedák Sári értesülésünk szerint ma hivatalosan bejelentette a Fővárosi Operettszínháznak, hogy karácsony délutánján nem a Fővárosi Operettszínházban, hanem a Városi Színházban lép fel. Ezzel azonban a Fővárosi Operettszínház nagyszámu segédszínészek vette el karácsonyi keresetét. Ezt a kérdést Fedák Sári lovalogás módján elintézte. Amennyiben kijelentte, hogy

a segédszínészek gázsiját erre a két napra saját zsebéből fogja fizetni, mert nem kívánhatja azt, hogy miatta ezek a kisebbségi károsodjanak. (s. z.)

160 nevetés, 45 kihívás, 21 nyiltszíni taps a MAGYAR SZÍNHÁZ nagy vigjáték sikeréről
A MACSKA
Titkos - Góthné - Góth - Kertész
TARZAN és az arany OMNIA oroszán december 22

Hollywood dédelgetett sztárja: a magyar Várkonyi Mihály
uj filmjét láthatja csütörtöktől kezdve az Ufa és az Omnia vászán az a közönség. A magyar sztár ragyogó pályájának új állomását jelenti ez a film, amit
Tripolisi fogoly
cimen mutat be két előkelő filmszínházunk. A Tripolisi fogoly erotikus miliójében egy főrről szerelmi történet bonyolódik, amelynek különös érdekességet ad, hogy Várkonyi Mihály-

FINOM KIS CSALÁD
bemutató: pénteken december 23-án
este 9 órakor
FŐVÁROSI OPERETTSZÍNHÁZ

80 fillér nem pénz
már ennyitért is élvezheti az
Tetőfón: T. 214-22 Uj Színház VI., Révay ucca 18.
karácsonyi műsorát
Karácsony mindkét napján délután tél 4 órakor a teljes esti műsor mérsékelt helydrakkal

Az Emden, a hősök hajójának
történelét az egész világ ismeri. Ez a német hadihajó a világháború kitorrésakor a kínai parancsnok, Spee tengernagy ellenséges hadihajókkal megszállt Csendes-óceánon keresztül német vízre akarja vinni hajóját. Ezzel kimondta az Emden halálos ítéletét, amely hajó azonban nem volt könnyű falat az ellenség számára. Tucatsszámra süllyeszt el az ellenséges hajókat, hogy átörje magát. Végre egy Sidney nevű ausztráliai cirkáló legyőzi a kis német hajót, de távirat érkezik az angol királytól, hogy az Emden hős tisztjeitől nem szabad elvenni a kardot.
Az „Emden” a németek nagy nemzeti filmje, amivel a filmpár emléket állított a német haditengerészetnek. Ennek a filmnek főszerepét nem színészek, hanem az Emden életbenmaradt hős tisztjei és matrózai játszzák.
A drámai fordulatokban, idegzágotlan fenség és megkapó jelenetekben bővelkedő filmet a Royal Apolló szerencés közel karácsonyi másorrá prolongálta.

Cecil B. de Mille produkció:
EMBER KÜZDJ!
Rudolf Schildkraut

SZÍNHÁZI NAPLO

A színházi fekete hét, amely kiemeltlenül pusztított a színházaink nézőterén, a kabarcák megkímélte. Az Uj Színház jó házak mellett tartotta előadásait. Ugyanígy a Komédia is, ahol Rott Sándor és Rákay Márton

Ötvenedzer idszották

a már-már fogalommal való „Katicabogár” című cletképet. Ez a két nagyod emberbárázoló művész esténként nagy sikert arat. De sikerben és ínpásban nem marad alul Rott Ferenc és Türk Berta sem, akinek békébeli bakantidőjének ferencjeseffi vonalkozása könyveket dal a közönség szemébe. A Terézkerületi Szinpadot és a Royal Orfeumot is esténként megtölti a közönség, amely, úgy látszik, nem spórol az ünnepekre.

Azok számára, akik szeretik a primadonnák magánéletének intimitását lesni, lúba a nagy szenzáció. A kedves, grillerlis, bübajos primadonna, — akinek csak a közömlenltában volt afférje egyik színházunkkal — és hosszú időköz át hűséges előkelő lva-va-ja

közös megegyezéssel

likvidálták az a barátságot, amely már szinte legendássá vált színházi körökben. A primadonna ezzel a ténnyel is jelzi, hogy vissza akar vonulni egyelőre a közszerepléstől és ki akarja várni azt a szerepet, amely majd visszaadja neki megingóban levő színházi pozíciójának szilárdaságát.

December 30-ika a végleges dátum a Cigánykirály bemutatójához. Teljes zenekari készütséggel folynak már a próbák a Városi Színházban Uray Deszö

Cigánykirályból

amely azonban sok hányatás után jutott ehhez a biztos stációjához. A daljátéknak, amelynek Petrás Sári játssza a főszerepét, nem kevesebb, mint négy Cigánykirályra volt, tudnillik Pillinszky Géza, Kertész, Gábor és Varga Imre után most Fenyes Sándor, egy fiatal vidéki bonviván kapta meg Uray Deszö Cigánykirályának romantikus szerepét. Nagyon valószínű, hogy most már Fenyes Sándor marad a Cigánykirály.

Ime, ez kell! Ez, amit a Bistórosi Színház a „Nászéjszaka” című operettjével adott. Ez a 100 százelekes muzsika, 100 százelekes humor, 100 százelekes ötlet (a fordító Molnár Jenő érdeme) 100 százelekes csatlógó, patlogó versek (íj. Békeffy István számlája javára)

pompás, jó színészek

mint Honthy Hanna, Delly Ferenc, Gózon Gyula és Berky Lili biztosítják a darab jövőjét és utóéletét szereznek a siker hosszú utárhöz.
Néhány rövid hír: Január 4-én a Zeneakadémia nagyteremben külföldi utafőrré hazatérte tartja első hangversenyét Karcsy Böske, a neves zongoraművész, aki nemrégiben az angol követség bécsi estélyén Németh Máriaival, Piccaerrel és Andai Piroskával együtt hangversenyzett. Karcsy Böske zongoraszerűnek másik érdekessége, hogy ezen Vágó Béla, a Magyar Színház kiténő tagja Ady-verseket fog szavalni. — A Városi Színház szerződtette drámai edényes szerephörök Stranzky Arankát, aki egyelőre külföldi színházokon szerepelt. — A Royal Orfeum Január elején mutatja be óriási készütséggel Zerkovt Béla és Sillágyi László új operettjét

Batról a harmadik

cimmel, amelynek főszerepét Somogyi Nusi, Szepess Ilona, Dénes Oszkár, Gallay Nándor és Rólkó József játsszzák.
A Fővárosi Operettszínház éjjel-nappal dolgozik, hogy pénteken be tudja mutatni a francia vígjátékújítását, amelyet „Finom kis család” címmel fordított Stella Adorján. Ezzel a Fővárosi Operettszínház egy kis

hisküldés után

Visszakapja a kilencórát kezdetű vasoracsnanti színház jellegét, amelyről Faludy Sándor igazgató a következőket mondta:
— Hiába, az ember haladjon azon az uton, amit megkezdett. Visszatértem a komédiához, a kacagtatóhoz és a kilencórát kezdetű és visszakanyarodunk arra az utra, amely a Fővárosi Operettszínház renaissance-ját eredményezte.

NAGY ENDRE
SALOMON BÉLA
RAJNA ALICE
TERÉZKÖRUTI SZINPAD
NAGYSIKERU MŰSORABANI
Kezdete 9 óra. Telefon: 208-84.
Karácsonyi, Ünnepi, szilveszteri előadások és esti rendező előadásokra (nyek már most előjegyezhetők)

Vajda Zoltán dr. megmérgezte magát

Duhaharsztin, a Kossuth Lajos-utca 11. számú házában lévő lakásán tegnap veronálal megmérgezte magát Vajda Zoltán dr. ügyvéd. Hozzáértőztől eszméletlen állapotban akadtak rá. A vármegyei mentők autóbudapestre hozták és a Rókus-kórházban helyezték el. Állapota súlyos.

— Eltűnt egyetemi hallgató, Dr. Székely-hídi József egyetemi tanár bejelentette a rendőrségen, hogy 23 éves József nevű fia, egyetemi hallgató két nappal ezelőtt eltűnt szüleinek Kiszit-utca 5. szám alatti lakásáról s a hátrahagyott levelekben azt írta, hogy öngyilkosságot követ el. A rendőrségen Risticz Lázár dr. rendőrtanácsos indította meg a nyomozást.

— Az Andrássy úti Színház karácsonya. A logszobák és logmunkásokkal másor ma a kőszínház az Andrássy úti Színházban van. Karácsony mindkét napján 2—2 előadásban kerül színre ez a remek műsor: Lábassz Juci, Medgyaszay Vilma, Sarkadi Aladár, Dolly Ferenc, Pethes Sándor vendégjátékával Jęgyekről sügősen kell gondoskodni. (T. 293—93)

— Izgalmas lelkesültség Szegeden. Vasárnap választotta meg új lelkesített a szegedi evangélikus egyházközsg. A jelöltek közül Tátray Károlynak volt legtöbb híve, de a választás előtt az élők bejelentette, hogy Tátray visszalépett. Izgalmas, tumultuozus jelenetek követték ezután, melynek során Tátray híveit kivonultak a szavazóhelyiségből. Lelekesített Kutas Kálmánt választották meg. A választást a Tátray-párt meg fogja peticionálni és erről Rafai Sándor püspöknek értesítést küldtek.

— Megszűnik a Gábor ékszerész üzlet. Gábor Vilmos kézműves ékszerészlete, a Rákóczi-ut 6. szám alatt é hó végén megszűnik. Ez a fényes és régi üzlet is áldozatul esik a háziur kapzsiságának. Nem bírta el a lehetetlen házbéremelést és gazdája kénytelen beszüntetni üzletét, ahol még néhány napig bízhetetlen olesó áron a legpompásabb ékszereket és elsőrangú órákat lehet vásárolni.

— A pécsi partestület kilépett az IPOSZ-ból. Mint Pécsről jelentik, a pécsi partestület vasárnap tartott rendes közgyűléstén Ruzsinszky Béla indítványára kimondták, hogy kilép az IPOSZ-ból s az Országos Kézműves Ipar Testületbe lép be.

— A Bank, Radnóti József lapjának új száma szencziolt.

— A La Fontaine Társaság malinája. A La Fontaine Társaság vasárnap délelőtt a Zene-művészeti Főiskola kamráteremében francia malinát rendezett. Az ünnepi malinán Czengery János dr. előadók. Weigert Aladár zongoraművész mesteri játéka után Monostory Margit La Fontaine meséket, Medgyaszay Vilma régi francia chianzonokát adott elő.

— Eltűntek. Bodis Emánuelné, 41 éves hímzőnő Konli utca 44. sz. — Szalay Rózi 13 éves tanuló szüleinek Rákóczi út 61. számú házában lévő lakásáról eltűnt az eltűntek felkutatására a főkapitányságon megindult a nyomozás.

— Sorozatos tolvajlás a Gęgygyárban. A Herkulesművei Rt. gégygyára bejelentette a főkapitányságon, hogy Figyelő-utca 14—16. sz. telephelyén ismeretlen tetelések ellopott 300 m dróthuzalt, egy gőzpep fémcsapágyat, egy lékörkötést, egy esztenderőt, egy kőfarész fémcsapágyat és egy utáldásmutatót. Az ismeretlen tetelések kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást

— A Kossuth-szobor pályázó művészek elkeseredésükben össterítétek a szoborműveket. Ezzel a szenzációval és egész sereg más érdekes kérdéssel foglalkozik a Post most megjelenő első száma.

— Regényes körülmények között eltűnt egy kislány. A szegedi rendőrségnek bejelentették, hogy Fekete János 12 éves diák szombat este elment a Rókus-tóra korcsolyázni, és azóta nem tért haza. Egyek azt állítják, hogy a tó jęge beszakadt alatta és a fiu a víz alá merült. Barátai szerint elvesztette korcsolyáját és ezért nem mert hazaszéls száma.

— A patyka vetette magát, mert elárverezik kurláját. Mint Páparól jelentik, özvegy Szabó Józsefné nyáregyházi lakos a közeli patak vízbe vetette magát. Holttétét a patakból vasárnap kifogták. Tetét azért követelt el, mert eladósodása folytán családi kurlájára tömeges végrehajtások és árveréseket tőztek ki.

Főzetes jelentés!
Parlamenti Kávéház
V., Vilmos császár-ut 24
(Arany János-utca sarok)
o hó 20-án, kedden délelben
MEGNYILIK.
Este legelsőrangú konyha

Valami vtelekkel érde, perzsa s szmyrna szőnyegek, valamint szék, bútorok, cseleked mint bárból
»Antikart« R.-T.
(Sternberg 2. J.)
VII., Dob ucca 31. sz.
KAPITÁNY UJ. 8. B. O. 10.
Régi keleti szőnyegekről és antik bútorokról nagy áron tőzölünk

A rendőrség vasárnap lefoglalta a Terményforgalmi R. T. könyveit

Vasárnap délelőtt a főkapitányságon Bartha Gyula dr. rendőrtanácsos intézkedése Kötőssy Béla dr. rendőrfőnöknél kizsálta a Tőkőr utca 4. szám alatti Központi Jeldolgobank épületében lévő Terményforgalmi Rt. helyiségébe és a vállalat könyveit hivatalos írásai bünyjeként lefoglalta s intézkedett, hogy azokat nyomban a budapesti királyi ügyészségre szállítsák be.

Ismeretes az a nagy közgazdasági botrány, amely a Pyramis Magyar Földbirtokosok és Földbirtokos keresk. Rt. csődbe jutásánál országsszerle megdöbbenést keltett. A Pyramis csődjé utal a sok katasztrófát átélő háborus utáni gazdasági élet legnagyobb összeomlása.

Közel 100 milliárdos passzívával ment csődbe a vállalat. maga alá temetvén sok kis és nagy existenciát. A Pyramis csődjé nyomán a budapesti kir. ügyészség két év óta folytat nagy apparátussal nyomozást annak a felderítésére végezt, kiket és mily mértékben terhel a vállalat összeomlásáért, a hitelezők és kizsérvényesek érdekeinek megkárosításáért büntetőjogi felelősség.

A budapesti rendőrség a válasz kézhez vétele után kérte a bécsi hatóságokat, hogy ha Breuer büntetése letelik, ne bocsássák szabadon, hanem helyezzék kiadatási fogságba. Breuer októberben lényeg át is szállították Budapestre a Markó-utcai fogházba.

Egy többszáz milliós textil-üzlet bonyodalmai bünyvádi feljelentéssel, kötvény- és dollárhamisitással

A budapesti büntetőtörvényszéken Köszegyi egysebíró nem mindennapi érdekességű bünyügy tárgyalást szombaton délelben. Az ügy előzményei a következők:
Breuer Deszö textilkereskedő még júniusban kiment Bécsbe, hogy

ott több budapesti cégélő átvett többszázmillió értékű bizományt árult értékesítse. Hónapok mulottak el, Breuer azonban nem jött vissza és a cégek is hába vartak Breuerre, akitől a többszázmillió értékű bizományt árúk értékesítéséről sem kaptak semmiféle hírt. Végül is

feljelentést tettek a főkapitányságon Breuer ellen.

A budapesti rendőrség megkereste a bécsi hatóságokat, ahonnan azután megpőő válasz érkezett.

Breueri, akit Budapestén jőnévű, megbízható textilkereskedőnek ismertek. Bécsben hónapok előbb egy nagyszabású dollár és kötvényhamisitásban vett részt s ezért a bécsi törvénysszék 6 hónapra ítélte, amely elől megszökött az osztrák fővárosból. Mikor júniusban Bécsbe érkezett, felismerte egy detektív, bevitte az államügysszékre, ahonnan azonnal átszállították a törvénysszékre s rögtön meg kellett kezdenie büntetésének kiültését.

— Tilkosztos módon eltűnt két fiatal cserkészsző. A csongrádi rendőrség megkeresésére országos nyomozás indult két tilkosztos módon eltűnt fiatal fiu felkutatására. Rónai Lajos és Tóth Dániel 13 éves csongrádi tanuló, néhány nappal ezelőtt azzal távoztak hazuról, hogy bekiklin Szolnokra mennek. Szemtanuk látták őket, amik

Most a Pyramis avallalatainak ügye van szoron.
A kir. ügyészség megkeresésére dr. Analfly Manó kir. vizsgálóbíró

elrendelte a Terményforgalmi Rt. könyveinek bünyjeként való lefoglalását.

A Terményforgalmi Rt. a Pyramisnak csupán néveges avallalata volt, amelynek részvényeit nem bocsátotta ki a Pyramis igazgatóiból alakult igazgatósság. Még 1925 novemberében tartott közgyűlésén — kapcsolatban a Pyramis összeomlásával — a Terményforgalmi Rt. is kimondotta a "lény-számlát". A felszámoló tisztelt dr. Lęgy Béla és dr. Basch Lóránt budapesti ügyvédek vállalták el.

Most, hogy a Pyramisnak Szűb Gyula-féle szindikátusa elleni bünyvádi eljárása során nyomatosk gyanu merült fel hogy egyes igazgatóssági tagok különösen az ügyvezelő cég tagjai Szűb Ernő, Schrecker János, Strausz Árpád követtek el különbözőbz manipulációkat, ép ez a körülmény indította a rendőrséget arra a fontos lépésre, amelyel a hétfői napon már valószínűleg jelenlé fordulat fog követni.

A budapesti rendőrség a válasz kézhez vétele után kérte a bécsi hatóságokat, hogy ha Breuer büntetése letelik, ne bocsássák szabadon, hanem helyezzék kiadatási fogságba. Breuer októberben lényeg át is szállították Budapestre a Markó-utcai fogházba.

Breuer Deszö kihallgatásakor azt a megpőő vélekedést adta elő, hogy a bizomány tárukat eladta ugyan, de azokért azonnal más árut vásárolt, amely ma is egy bécsi cégnél van beraktározva. Ezeknek értéke

telemesen felülmúlja azt az összeget, amelyel a budapesti kereskedők követelnek rajta. Ö rendezen el akart számolni a bizományi árúk értékével, de

az üzletet már nem bonyolíthatta le, mert Bécsben letartóztatták.

A bíróság erre megkereste a bécsi céget, amely igazolta Breuer állítását.

Ezen viharos eljármények után került Kőszegyi bíró elé Breuer Deszö többszázmillióstextilüzletéből támadt bünyügy. A törvénysszék az enyhítő körülményekre való tekintettel két hónapi fogházzal büntette Breuer Deszöt.

A büntetést azonban a vizsgálati fogsággal kiöltöttek vette és nyomban szabadlábra helyezte őt. Az ítélet jogorós.

kor cserkészgyeznyruhában, kerékpáron elindultak Szolnok felé, ettől a perctől kezdve azonban nyomuk veszett és nem adtak életjel magukról. Kétségbeesett szüleik atól tartanak, hogy a fiuk valakinek felbujtására elklandoztak hazuról. Az eltűnt fiuk felkutatására megindult a nyomozás.

A Chicago Tribune szenzációs cikke a román helyzetéről

Páris, december 18.
A Chicago Tribune párisi kiadása ma Nagyváradról tudósítást közöl, amely szerint Trianon külügyminisztere komolyan fenyegetődzik a lemondással a külfelelő. Különösen Amerikában a Koller-esztől kifolyóan lámadt rossz benyomás a kormány helyzetét alakította. A lap tudósítója előtt román tiszték, sőt a kabinet tagjai is ugy nyilatkoztak, hogy

Károly hereg visszatérése csak idő kérdése.

Jogások pedig megállapítják, hogy a dinasztikus háziörvény nem integráns része alkotmányunk, Károlynak sem fia, sem öccse nem okozhatnak nehézséget.
Brattiano Vintilának szemére hányják, hogy képtelen külföldi kölcsönt szerezni, mert nem akarja elismerni Románia külföldi kötelezettségeit. Többek közt a Baldwin Locomotive Works és más amerikai házzakkal szemben, azokivül az olajipart, Románia legfőbb gazdasági forrását tönkretette a nacionalizálással és az állami ellenőrzéssel. Brattiano Vintila büne az is, hogy a mezőgazdaság visszaszűkítette a román parazzi s amerikai és jęgyezővel lisztből készült kenyeret kénytelen fogasztani. Erdély és Bessarabiában azéltő gazdag termő területeit elpusztultak és a tudósító tulajdon tapasztalatai alapján állíthatja, hogy a lakosság amellett, hogy szörnyű éhséget szenved, ma életét is veszélyben érzi.

— Hófúvás Bécsben. Bécsből jelentik: Ma reggel 8—10 Celsius fokos hidegben kezdődő hófúvás egész nap tartott és a közlekedést rendkívül megnehezítette. A közúti vasut és a városi vasut csak úgy tudta a forgalmat mentartani, hogy napközben többször kellett hókékekkel meg tisztítani a sikeket. A Westbahn vonalain az Arlhegyen át és a Németország felől jőző vonatok két-háromórát késéssel érkeztek meg Bécsbe.

— Az Erzsébet Népakadémia huszonöt éves jubileuma. Vasárnap délelőtt ünnepele az Erzsébet Népakadémia fennállásának negyedszázados jubileumát az Uránia Színházban. Ez alkalommal tőzöltek le a Népakadémia első elnökét, Hegedűs Istvánnak jói sikerült arcképet is, a Hegedűs-család jelenlétében. Hossay Lajos dr. professor, a Népakadémia első megnagy bészede után Petrides Jonó fölkikár terjesztette elő jelentését, amelyben az Erzsébet Népakadémia 25 éves működéséről és eredményéről számolt be.

— Agyonfőlte magát egy malomtulajdonos fia. Sándorfalváról bejelentették a szegedi rendőrségnek, hogy Schwartz Samu jőmódú malomtulajdonos Andor nevű 22 éves fia agyontöltötte magát. Egyes verzők szerint a fiatalember szerelmi bánatában, mások szerint azért télt öngyilkos, mert a malom átlakításra körül a tervei nem sikerültek.

— A Magyar Vasúti Főigazgató Hővezényhársaság gazdasági elnöksége, hogy az alantólétek az 1927. évi április hó 28-án megtartott rendes közgyűlésén által 500000 pengőről 600000 pengőre elhatározott felemelés a közvélemény által elégtelen felhatalmazás alapján végrehajtja. Az újonnan kibocsátandó részvények teljes egészében a régi részvényeseknek ajánlatnak let 5:1 arányban, átlalanként 32 pengő árfolyamon. Az előtelti jog 1928. évi január 3-án bejáról Budapesten a Wiener Bankverein magyarországi fióktelepénél (Budapest, V. Szécs-utca 4.), vagy Wienben a Wiener Bankvereinnél (L. Schottentourasse 6.) gyakorolható.

— Árufelvetél megszűntetése a hajósszáml. A Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajósszáml Rt. az Első Dunagőzhajósszáml Társaság, a Bajor Lloyd Hajósszáml Rt. és a Dőlnémet Dunagőzhajósszáml Társaság igazgatósságaitól vett értesítés szerint, a hirtelen beállott hideg időjárás miatt, az árufelvetelt az összes állomásokon, azonnali hatállyal megszüntették.
Öngyilkosság. Lemperer Hermán 30 éves könyvelő Gęgy-utca 21. szám alatti lakásán lőköszóval megmérgezte magát. A mentők súlyos állapotban a Rókus kórházba szállították. Tetelének oka ismeretlen.
Hős hősök. A "Hős" bészességét minden újszerűen bízott ramponról, illetve újszerűnyelven bámulta elő a hősököt. Saját érdekében faradót és Kristóf-ér 3. sz. alá, a világhírű Gramofon cég európai ügyei székében.

ELSŐRENDŰ SPORT-ÉS FINOM-HARISNYÁK NAGY-VÁLASZTEKBAN

ELŐIRÁSOS KORCSOLYA CIPOK-VADÁSZ-SPORT-ÉS TURISTA-CIPOK

Női aranycsínás cipők, dícsen és szőria.
19 50
Női aranycsínás cipők
14
Női bőrcsínás WIMPASSING
22
Házi-cső 5 50
Gyermekek-cső 25-30-34 11 90
Fehér bőr cipő nőcsé 12 50

Del-Ha 28
Del-Ha 6
HUNGÁRIA RÁKÓCZI-UT

Válasszon már most! A leelőlegezett árút karácsonyig fenn tartjuk. A meg nem felelő árút, az ünnepek után készséggel becseréljük.

AUTONAPLÓ

Motorkerékpár, motorcsónak és avialika

December 20-án megnyitják a Budapest-bécsi mútatót

Az automobilizmus első és legfontosabb kelléke a jó út: mondják és írják az ő kontinens szakértői és a világ minden táján már esztendővel ezelőtt hozzálendtek a mútatók építéséhez. Minden ország pázszügyi kormánya belátta, ha a vasutaknak külön pályavetést kell építeni, ugy az autók is megérdemelt legkellőbb egy jó és gondozott országutat.

Magyarország illetékes tényleg — sajnos — meglehetősen későn kezdődött ezt a tényleg, de — ismerjük el — amikor rájöttek a mulasztásra, igyekeztek valahogyan pótolni a hiányt. Elsősorban is megszoarták a legjobb autósútakat, amelyet teljes egészében az állam-

tásra fordítanak. Hozzáálltak a Bécs—budapesti makadamút megépítéséhez, amelyet a magyar automobilisták nagy örömeire és jó 20-án már átadták a forgalomnak. Az esztendő M. Kir. Állami Utépítő Hivatal külön ártalában értesítette a K. M. A. C.-ot.

Örömmel üdvözöljük Magyarországot legfontosabb autósútjának megnyitását és egyben kérjük az illetékeseket, hogy a munkálatokat ne tekintés befejezetnek, hanem igyekezzenek a többi utvonalakait is kiegészíteni és különösen Fejérmegye balkánt állapotban lévő útjait megjavíttatni és használhatóvá tenni.

K. J.



1928. évi magyar Automobil és Motorkerékpár Versenynaptár. 1928 január és február hónapban KMAC téli motorkerékpár versenye; április 7—8—9-én motorkerékpár megbízhatósági versenye; május 13-án a Dunántúli Automobil és Motor Club tura-utja, május 20-án KMAC V. Tourist Trophy; május 27. és 28-án KMAC II. futár-versenye; június 7-én a „Birkák és Mátóidélői Automobil Club” Miskolc—Debreceni tura-utja; június 16—17-én KMAC III. tura-utja; június 29-én KMAC III. Guggerehgyi-versenye; szeptember 9-én KMAC III. Jánoshegyi-versenye; szeptember 30-án KMAC IX. Svábhegyi versenye.

Vezérlőviselőt:
Pneumatik Arusító R.-T.
Andrássy-út 27. Telefon: T. 134—78

Főlerakat:
Autocar Pneumatik és Arufelszerelési Szaküzlet
Andrássy-út 40. Telefon: 983—63

Vegyen

RALEIGH
mo'orkerékpárt

APART AUTÓ RT., Andrássy-út 37. T. 269-44

CORVIN BUTOR CSARNOK
Részletre olcsón! Dohány-u 39.
A közalkalmazottak bevásárlási forrása.

Az 1927—28. évi megbízhatósági téli motorkerékpár tura-utja. A Királyi Magyar Automobil Club motorkerékpár osztálya 1927—28. évi téli motorkerékpárk részére megbízhatósági úrat rendez. A tura kizárólag havas úton vezethet. A tura utonala: Filafirigellő, Budakalász, Lupamajor, Pomáz (ellenőrző állomás), Csobánka, Pilisvörösvár (ellenőrző állomás), Piliszentiván, Solyvár, Pesthidegkút, Hidegkúti ut Nagykovácsi úton, a nagy réttel szemben torkoló erdei úton át (Delmar keserő) a Szép Juhásznehöz (ellenőrző állomás), Tünderhegyi úton és Jánoshegyi szertpenintén át a Jánoshegyi Erber vendéglőnél lévő célig. Maximális sebesség 40 kilométer.

ADMIRAL
az előkelő világ találkozhelye

A házi jazz-band mellett
Bécs kedvelt zongorahumoristája

Magyar-utca 5. Telefon: J. 454—49.

Egy-éves hibamentes
„SECOND”
jelzésű legelsőrangú amerikai kopony és tömlőink mint

Fisk Kelly and Springfield U. S. Royal Federal
Miller Hood Empire Cardinal Murray

minden méretben meglepően olcsón kaphatók. Siessen szükségletét fedezni, mert első szál itmányunk kilfogóban.

Auto- és pneumatik kereskedelmi vállalat
Budapest, V. Balvány-utca 3.
Telefon: L. 906—35.

A takarékos amerikai is „SECOND” jelzésű gumival szalad

A „Kéllteretek Asztaltársaság” szerdán, december 21-én tartja meg a karácsonyi vacsoráját a KMAC felhívásában. Ez alkalommal a résztvevők egy-egy szálit kapnak és vacsora után osztylik ki az autos éreketől kapott reklámárgyakból összeállított karácsonyi csomagot. Lesz zenés, énekes-táncos előadás és egyéb kedves ajándék.

KERNÁCS
VI. Teréz-körút 43b
Telefon: Teréz 256—76

zongoratermetben árverés márkájú zongorák és pianók legolcsóbban kaphatók Ré a 21. é. t. a. javítás nagondia

A jelenkor legolcsóbb üzemű teherszállító eszköze
a „VISCOR”
Diesel-vontatógép

Vontat: 200 mázsa terhet
Fogyasztás: a 220 gr. nyersolaj óralóronként Magyarországi előadás

Általános Műszaki, Üzemgazdaságies Autótechnikai Vállalat
Budapest, VI. ker., Podmaniczky-utca 13.
Telefon: Teréz 221—52.

GOOD YEAR PNEU

Összel, télen
„WIMPASSING”
hó és sarcipő

NYOMATOTT A GLOBUS NYOMDAI MŰINTÉZET R. T. KÖRFORGÓGÉP, BUDAPEST, VI. ARADI ÚLCÁ ÉS NYOMDAIGAZGATÓ: HAVAS M.

SPORT

Krucic szerb futballbíró segítségével a Bástya elvesztette második belgrádi mérkőzését

Jugoslavija — Bástya 4:3 (2:1)

Belgrád, december 18. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Ferencváros és Újpest csapatainak sikeres belgrádi kirándulása után a szerb Bástya kereste fel otthonában az SZEI királyság egyre fejlődő ellencsapatát. A Bástya szombati első mérkőzését a Beogradskii ellen 3:1 arányú győzelemmel abszolválta és a szegedi vasárnap győzelmes debüté után bizakodással tekintettünk a Jugoslavija ellen lejátszandó vasárnap mérkőzésére elő le. Amde az események nem váltották be reményeinket:

A Bástya a szerbek javára 2:1 arányban végződött félidő után 4:3 arányú vereséget szenvedett a Jugoslavija csapatától.

Az elszívott vereség elsősorban a pártoskodó Krucic szerb bíró szárszárdalékban sikerült munkájának az eredménye, de osztylik a felöltségben a magyar csapat egyrésze, különösen az eddig megbízhatónak mulatkozó Acht kapus, akinek számlájára két gól irradt.

A havas, jeges pályán lejátszott mérkőzés a belgrádi csapat fölénységében indult. Az

első gólt a szerbek érik el a 13. percben. Joksimovits a libásan kifutó Acht mellett szerzi meg a vezetőt. A 24. percben a szerb csatár Kornert erőszakolnak ki. A kapu előtt támadt kavarodásban Acht ismét gólt és a pillanatra fedezetlenül hagyott Dobrovits a hirtelen támadt részen keresztül a második gólt juttatja Acht kapujába. Újrakezdés után a magyar fedezetosz támadásba dobják a csatársort és a 34. percben Varga éles, lapos lövése utat talál a jugoszláv kapuba.

Magyar támadással indul a második félidő és már az első percben benn van a Bástya kiengyelítő gólya. A tiszta helyzetbe került Solti akcióját éles lövéssel fejezi be. A lövést a kapuléc fogja fel és a visszapattanó labdát a villámgyorsan startoló Abraham belövi. A szerbek kerülnek ezután offerziába és a 6. percben Ranojevits lövését Acht nem tudja védni. A 10. percben a magyar csapat tizenegyeshez jut, amelyet Hóaz értékesít góllal. A 20. percben a magyar védelem kornert vét, ám a bíró általános meglepetésre tizenegyesét ítélt, amely révén Lubovits beállítja a végeredményt.

Végeredmény:
1. Eötvös Zoltán, 2. Erdélyi, 3. Kauer és Wintner holtversenyben.
A kezűk 1000 méteres versenye Gerő Ferenz győzött 1 p. 54,4 mp-es idővel Krieser, Vits és Hennings előtt.

Vitéz Uhlarik Jenő dr. megvédte a Nagy Béla-emlékverseny vándorjait

A Nagy Béla-memoriál vasárnapján küzdelmei sokatallanul győne mezonny gyűjtöttek egybe a plannara. Az emlékverseny győztese — mint az előrelátható volt — vitéz Uhlarik Jenő dr. a mult évi győztes lett, aki hat gőzelemmel áll az eredmény-lista élén.

2. Bogen (Tiszti VC) 6 gy., 3. Gőnczy (MAC) 4 gy., 4. Sziget (MTK) 3 gy., 5. Szichy (Tisza István VC) 3 gy., 6. Doros dr. (RAC) 3 gy., 7. Stark (NVC) 3 gy., 8. Thianyi (BEAC) 1 gőzelemmel.

Vasárnapi sporthirek

× A Magyar Hockey Club közgyűlése. A legrövidebb hokizászlású foglalkozás szervezését. × Magyar Hockey Club vasárnapi írta meg a 1927-28. évi labdarúgás II. Pózei István dr. elnökével az Országos Kaszinóban. A népas ólea, amelen többek között ill. Horváth Miklós is megjelent. A sokdolog jelentékes előadás után a következő tisztikar választották meg: Elnök: ill. Pózei István dr. Igazgató: Várady Attila. Főtisztikar: Szegle Gyula. Tisztikar: Révay József. Árd: Gaadt: Gnál Andor. Pénztáros: Rudán Pál dr. Jozsef. Kertész: János dr. Sajtóügyi elnök: Ivor Smeres.

× Mi lesz ma? A hétfői sporteredmények homlokterében a Téli Kupáról lejátszandó III. ker. TVE—MTK vízilabda-mérkőzés áll. A két nagyvateró együttes este 7 órakor mérli össze erejét a Rudas-úszóudban.

Budapesti ügetőversenyek

I. futam: I. Pogány (S) Benkő, 2. Mella (S) Marek, 3. Juhár (14) rejtő Pilyó F. m. Velek 10:34. Olasz 10:27. — II. futam: 1. Álmás (14) Kovács II., 2. Vila (14) Maszár, 3. Margit (25) Cassolini. F. m.: Cylkamen. Jakab. Patyolat. 10:34. 16. 15. Olasz 10:45. — III. futam: 1. Igen 6 (nari) Füzö, 2. Mella (S) Benkő, 3. Slovas (S) Maszár. F. m.: Avanti I. Pánfilja 10:25. 16. 31. Olasz 10:70. — IV. futam: I. Öllény (24) Kalinka, 2. Horpacs (2) Maszár, 3. Orzom (nari) Cassolini. F. m.: Vidor. Gacsina, Shimmy. 10:46. 23. 16. Olasz 10:45. — V. futam: 1. Pilyeg—Kritikus (10) Gerstl, 2. Ciprus—Veleiten (3) Isten 3. Gasi—Werner (10) Hoffman F. m.: Miss Franciska—Patyolat. Alabaster—Vihar. 10:57. 21. 22.

AZ ÉVAD SLÁGERE
HAMEDA-SALI
a világ legjobb arab táncosnői a
TABARINBAN
Ma záróra
5 órakor

A szerkesztésért és kiadásért felel:
Dr. ELEK HUGÓ
Kiadja:
A „Hétfői Napló” Utasvállalat

Pesterszébet a játékidő utolsó percében szerzett győzelmet a II. profiliga élére került

Dermesztő hidegben, havas pályán, rekordközönség előtt folyt le vasárnap a második profiliga mult hétről elhalasztott derbymérkőzése, amely igazlans küzdelem után a mérkőzés 44. percben Pesterszébet javára dönt. A szerdán turára indult pesterszébeti csapat így az első helyre került. A bajnoki tabella eleje vasárnap este így fest:

1. Pesterszébet 18 pont (35—13).
2. Bakaopola 17 pont (39—11).
3. Tura 16 pont (28—13).
4. Turul 16 pont (25—8).

A vasárnap lejátszott három fagyos mérkőzésről az alábbiakban számolunk be:
Pesterszébet—Turul 1:0 (89).
Közel 3000 főnyi közönség előtt zajlott le a második liga derbymérkőzése. A győztes csapat vedelében Berezky és Rottler remekelték, a halvesorn Kovács I. volt a legjobb, Kalmár sérülten játszott. A csatársor legjobb embere Ubanek volt. A Turuban a védelem imponálóan játszott, a halvesorn Blum és Pally voltak jók. A csatársorból Clecovits és Fischert emlíjük ki.

Az első félidőben a Turul játéktí fönyben, de a csatárk számos gőlhelyzetet hagyott ki. Használatlanul. A második félidőben a helyzet megváltozik és Pesterszébet nyomul fel. Támadás-támadás után vezetnek, de a csatárk lövéseit balszerencse kíséri, másrészt Spindler nagy bravurral véd. A 44. perc meghozza a győztes gólt Pesterszébetnek. Kornerből kifolyólag kavarodás támad a kapu felszabadul ugyan, de a labdát Weszter gyorsan visszaküldi, Lyka fogja és kapásból továbbítja Kovács II.-nek, aki bár nyomják, behelgett a kapuba.

Ekszeresek—Tereváros 1:0 (10).
Az Ekszeresek megerdemelten viték hazs a két pontot. Tereváros nagyon utolsó percben esett, Viltori lövéséből.

Kossuth—Soroksár 3:1 (2:0).
A havas pályán birtalanul mozogott mind a két csapat. A Kossuth volt mindkét félidőben a helyzet megérdemelten jutott a két pont birtokába. A gólokat Nemeth, Blau II. és Kardhorst, illetve Kovács III. ütöttek.

A 33FC amőlőcsapata a harmadik helyre került vasárnap.

amikor a seregaható BEAC-ot 6:2 arányban legyőzte. Jólentlenül végzett az FTC a BTC-vel (1:1), továbbá a VAC és BRSC-val (2:2). Az MTK 4:3-ra verte a Kelenföldi FC-t.

BKE—Cottage Eislaufverein (Bécs) 5:1 (3:0, 4:1)

Multéni sikerével kisú elnyezetlenül bennünk a BKE egyre javuló koronázhatóságát megőrizte, hogy a Cottage Eislaufverein 10881 aratót vasárnapi győzelemmel már várjuk. A Minder Frigyes kitűnő bíráskodása mellett lejátszott mérkőzés a magyar csapat fölénységében jelszódott le. Az első játékidő 3. percben Werner éles lövéssel szerzi meg a vezetőt, a 10. percben, lényegülte a második, majd a 13. percben Minder, a harmadik gólt. A játék második harmadában a bécsiek támadnak. Ennek ellenére a 6. percben Révay révén jut újból góllal a BKE. Az osztylik esen tőközött a tem-öt, ennek eredménye a 11. percben Mack kétes góllal. (Szemtanak szerint oldról jutott a hálóba). A harmadik játékidő mezőnyjáték tel. el Krucer 2 p. 50,2 mp., 2 p. Vidó 2 p. 54,5 mp., 2. Mész 2 p. 58,4 mp., 4. nár: Erdélyi 2 p. 47,2 mp., 2. Wintner 2 p. 50,2 mp.

Eötvös Zoltán győzött 1500 méteren a BKE szűlen honvontolté le a BKE vasárnap délelőtt 1500 méteres házi próbaversenyét, amelyből ismét Eötvös Zoltán került ki győztesként. Részletes eredmény:
1. nár: Bihar 2 p. 53,3 mp., 2. Piskor 2 p. 56,4 mp., 3. nár: Vidó 2 p. 40,3 mp., 2. Krucer 2 p. 50,2 mp., 4. nár: Erdélyi 2 p. 47,2 mp., 2. Wintner 2 p. 50,2 mp.